

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
ذِ الْفَضْلِ الْعَظِیْمِ
یَوْمَ یُنزَّلُ عَلَیْكَ الْوَحْیَ الْبَیِّنُ
مَنْ یَّشَاقِقْ
اَنْ یَّجِیْبَ
رَبَّهٗ
فَیَا قٰدِیَانِ
اِنَّا
مُتَّعٰ
یٰۤاٰدَمَ
بِجَنَّتِیْنِ
فَاخْرَجْنٰهُمَا
مِنْهَا
سَوَآءًا
وَلَا یَسْتَمِیْنٰ
لَهُمَا
وَعِلْمًا
وَلَا حِیْلًا
اِنَّ
رَبَّكَ
ذُو
الْجَدْرِ
الْعَلِیْمِ

قادیان

روزنامہ

الفصل

غلام نبی

The DAILY ALFAZZ QADIAN.

ایڈیٹر

نائب ایڈیٹر

قیمت شہماہی ندون ہجرت

قیمت شہماہی بیرون ہجرت

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جلد ۲۳ مورخہ ۲۹ شوال ۱۳۵۲ھ یوم جمعہ مطابق ۲۵ جنوری ۱۹۳۶ء نمبر ۱۶۳

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام زمین پر بھی خدا تعالیٰ ہی کی بادشاہت ہے

المنتہیٰ

قادیان ۲۳ جنوری سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح
الثانی ایده اللہ تعالیٰ کے متعلق آج کی ڈاکٹری رپورٹ منظر
ہے کہ حضور کو حرارت اور پیش کی شکایت ہے۔
۲۲ جنوری مدرسہ احمدیہ کے اساتذہ اور طلباء کا ایک
تقریبی جلسہ ہوا جس میں ملک عظیم کے متعلق تقریریں کی گئیں۔
اور آخر میں مسیح موعود کی قرارداد منظور کی گئی۔
اہلیہ صاحبہ محمد کریم صاحبہ افغان ہمارے ۲۳ جنوری
وفات پا گئیں۔ حضرت امیر المؤمنین ایده اللہ تعالیٰ نے
ناز جنازہ پڑھائی۔ اور مقبرہ بہشتی میں دفن کی گئیں۔
۲۲ جنوری حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی صاحبزادی
ایک اور صاحبہ ملک عبدالرحیم کی والدہ صاحبہ کا بھی انتقال
ہو گیا۔ جنازہ حضرت امیر المؤمنین ایده اللہ تعالیٰ نے پڑھایا
احباب دعائے مغفرت کریں۔

”سنو اور سمجھو کہ بڑی معرفت یہی ہے کہ زمین کا ذرہ ذرہ بھی ایسا ہی خدا کے قبضہ
اقتدار میں ہے جیسا کہ آسمان کا ذرہ ذرہ خدا کی بادشاہت میں ہے۔ اور جیسا کہ آسمان پر ایک
عظیم الشان سنبلی ہے زمین پر بھی ایک عظیم الشان سنبلی ہے۔ بلکہ آسمان کی سنبلی تو ایک ایمانی امر ہے
عام انسان نہ آسمان پر گئے۔ نہ اُس کا مشاہدہ کیا۔ مگر زمین پر جو خدا کی بادشاہت کی
سنبلی ہے۔ وہ تو صریح ہر ایک شخص کو آنکھوں سے نظر آ رہی ہے۔ ہر ایک انسان جو اہ کیسا ہی
دو لمتند ہو۔ اپنی خواہش کے مخالف موت کا پیالہ پیتا ہے۔ پس دیکھو اس شاہ حقیقی کے حکم کی کیسی زمین
سنبلی ہے کہ جب حکم آجانا ہے۔ تو کوئی اپنی موت کو ایک کٹہر بھی روک نہیں سکتا۔“ (کشتی نوح)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

شہنشاہ جارج پنجم کے انتقال پر احمدی جماعتوں کے مائی جلسے اور تعزیتی پختیا

جماعتہائے احمدیہ حیدرآباد و سکندریہ آباد
سکندریہ آباد ۲۳ جنوری۔ جماعتہائے احمدیہ
حیدرآباد و سکندریہ آباد نے ایک خاص اجلاس
میں جو آج احمدیہ جوئی ہال میں منعقد ہوا۔ یہ قرارداد
منظور کی کہ آئندہ سال ریڈیو ٹیٹنٹ حیدرآباد سے
درخواست کی جائے کہ وہ شہنشاہ معظم کے
انتقال پر ملال پر شاہی خاندان کو جماعت ہائے
احمدیہ ریاست حیدرآباد کی طرف سے دلی جذبات
ریح و افسوس اور تعزیت کا پیغام پہنچادیں۔
جماعت احمدیہ ملتان
۲۲ جنوری جماعت احمدیہ ملتان کا ایک
خاص اجلاس زیر صدارت شیخ فضل الرحمن صاحب
اختر منعقد ہوا جس میں حسب ذیل ریزولوشن
پاس کیا گیا۔

جماعت احمدیہ ملک معظم شہنشاہ جارج پنجم
کی وفات پر انتہائی حزن و ملال کا اظہار کرتی
ہے۔ اور ہر میٹھی ملک معظم اور شہزادگان کے
ساتھ دلی جذبات ہمدردی کا اظہار کرتی ہوئی
انہیں پاس تعزیت پیش کرتی ہے۔
جماعت احمدیہ آسٹریا لہ شہر
شہنشاہ جارج پنجم کی وفات پر جماعت احمدیہ
شہر انبالہ کی طرف سے ریح و افسوس کا اظہار
کرنے کے لئے ہر ایک کی نفسی دائرے میں
گورنر پنجاب اور ڈپٹی کمشنر کی خدمت میں تاریں
ارسال کی گئیں۔

جماعت احمدیہ گوجرانوالہ
جماعت احمدیہ گوجرانوالہ نے اپنے ایک
غیر معمولی اجلاس منعقدہ ۱۴/۱۱ میں شہنشاہ

معظم کی وفات پر انتہائی غم اور افسوس کا اظہار
کیا۔ اور شہنشاہ معظم کے خاندان سے اس مصیبت
میں دلی ہمدردی کی قرارداد منظور کی۔
ان کا بجز بخش تیر۔ امیر جماعت احمدیہ گوجرانوالہ
جماعت احمدیہ ڈسکہ

۲۱ جنوری بعد نماز مغرب جماعت
احمدیہ ڈسکہ کا مسجد احمدیہ میں اجتماع ہوا تاکہ
حضور ملک معظم قیصر ہند شہنشاہ جارج پنجم کی وفات
پر وہ اپنے قلبی احساسات کا اظہار کر سکے۔
چودھری شکر اللہ خان صاحب مختر ریسر
اعظم میونسپل کوشٹرنے ایک مختصر مگر جامع
تقریر میں حضور شہنشاہ معظم کی زندگی کے بعض
روشن پسوں کو واضح کرتے ہوئے۔ آپ
کے خصائل حمیدہ بیان کئے اور فرمایا کہ چونکہ
بادشاہ مادی دنیا میں خدا تعالیٰ کی مفت
مالکیت و ملکیت کے ظہر ہوتے ہیں۔ اس لئے
حضور جارج پنجم ایسی قابل قدر ہستی کی پیشہ
کے لئے جدائی پر لگاؤ کا ایک اس پسند ہون
اور وفادار رعیت کو بیدار رہے۔ آج جب
سے حضور شہنشاہ معظم کی وفات کی خبر صدہ
اثر یہاں پہنچی ہے۔ اس وقت سے لیکر
اس وقت تک ہر ایک صاحب فہم کو میں نے
مغموم ہی دیکھا ہے۔ اور حقیقت الامر یہی ہے
یہ کہ ایسے نیک دل اور رعایا پر حال مہربان
شہنشاہ کی وفات کو ہی معمولی صدمہ نہیں ہے
بلکہ سلطنت برطانیہ کے لئے ایک قابل جزا
زاں بعد شہنشاہ معظم کی وفات پر اظہار ریح
و افسوس کرتے ہوئے خاموشی اور ادب کے

ذمہ ارجح جماعت خدایت نہایت اہم گزارش

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ اپنے ایک گذشتہ خطبہ میں فرما چکے ہیں کہ وقف حضرت
کی تحریک کے ماتحت اپنے نام پیش کرنے والے اصحاب یکم اپریل ۱۹۳۱ء سے پیشتر اطلاع
دیں۔ ایسے اصحاب اور کارکنان جماعت ہائے احمدیہ کی سہولت کے لئے فارم چھپوا کر تمام جماعتوں
کو بھجوادئیے گئے ہیں۔ اس نام میں ایک خانہ اس امر کے لئے بھی رکھا گیا ہے۔ کہ گذشتہ
سال انہوں نے اپنے وقف کردہ عرصہ میں کس علاقہ میں کام کیا۔ نیز یہ کہ ان کی رشتہ دار یا
کن کن وہیات میں ہیں۔ امید ہے کہ دوست بہت جلد یہ فارم پُر کر کے واپس ارسال کرینگے
اور اگر بعض اصحاب کو فارم نہ ملے۔ تو وہ خود ہی سادے کاغذ پر اس طرح نقشہ بنالیں۔
(۱) وقف کنندہ کا نام (۲) عرصہ وقف کردہ (۳) کس تاریخ سے کس تاریخ تک۔ (۴) گذشتہ سال کس
جگہ کام کیا (۵) ان کی رشتہ دار یاں کس کس گاؤں میں ہیں۔ اور اس کی خانہ پُر کر کے بہت جلد
دفتر میں ارسال فرمائیں۔ انچارج تحریک جدید قادیان

نظارت تالیف و تصنیف کا ضروری اعلان

تبلیغی اعراض کے ماتحت نیز سلسلہ عاریہ احمدیہ کی تاریخ کے بعض حصص محفوظ کرنے کے لئے نظارت
تالیف و تصنیف ایک احمدیہ اہم تیار کرنے کی تجویز کر رہی ہے۔ اس لئے جن اصحاب کے پاس
حضرت مسیح موعود علیہ السلام آپ کے خلفا اور قدم صحابہ کے نوٹوں اور خطوط تالیف و تصنیف
میں بھجوا کر ممنون فرمائیں تاکہ ان نوٹوں کی نقول حاصل کر کے مجوزہ اہم میں شامل کی جاسکیں
یہ نوٹ بعد استعمال متعلقہ اصحاب کو پوری احتیاط کے ساتھ واپس کر دیئے جائیں گے۔
ناظر تالیف و تصنیف

آسٹریلین کرکٹ ٹیم کو تبلیغ اسلام

۱۹ جنوری کو دہلی میں کرکٹ کلب آف انڈیا کے ساتھ بیچ کھیلنے کے لئے جب آسٹریلین کرکٹ
ٹیم ولنگڈن کیولین میں داخل ہوئی۔ تو احمدیہ کرکٹ کلب ریشک کی طرف سے اسلام اور احمدیت کے
متعلق انگریزی کتب بفرش تبلیغ پیش کی گئیں۔ سٹریجک رائڈ نے جو آسٹریلین ٹیم کے کیپٹن ہیں
ان کی بول کو دیکھ کر دریافت کیا کہ کیا آپ

پہلے اڑوے
برائے فروخت
مختلف اقسام

آرڈر آلوجہ ناشپاتی۔ خوبانی۔ انگور
کی قلموں کے لئے افسر محکمہ زراعت
ترناب فارم۔ ڈاک خانہ تارو جبر۔ ضلع
پشاور سے فہرست طلب کیجئے۔

یہ کتب ہمیں مفت دے رہے ہیں اس پر ان
کو بتلایا گیا کہ یہ کتب تحفہ کے طور پر آپ کو
پیش کی جاتی ہیں سٹریٹ لٹریچر کے شکر یہ کہ
ساتھ کتب کو وصول کیا۔ آسٹریلین کرکٹ ٹیم کے
ساتھ مٹروں میں سے بعض انگریزی بھی اتنے سے تھے
انہوں نے بھی کتب لیں۔ ایک ہندوستانی نے
اگر کہا کہ ان کتب میں سے کوئی ایک کتاب ہم کو
بھی دیں ہم بھی پڑھیں۔ چنانچہ ان کو حضرت
رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے تعلق ایک کتاب
دی گئی ہر ایم ٹیم اللہ بن سکریٹری انصار اللہ ریشک
میں سے گردن ٹوٹ گئی۔ اور موت واقع ہو گئی۔
اناملہ دانالیدہ راجعون۔ ہمیں اس حادثہ
میں چودھری صاحب ان کے خاندان سے دلی
بکری ہے۔ اور ہم دعا کرتے ہیں کہ خدا تعالیٰ انہیں
میں جلیل علیہ السلام کے

نہایت حسرت ناک حادثہ

نہایت ریح و افسوس کے ساتھ گھا جانا ہے۔ کہ جناب
چودھری غلام محمد صاحب بی۔ اے میجر لفرٹ گورنمنٹ کول
قادیان کا ایک بچہ پورے سال ۲۲ جنوری کو دوپہر کے وقت
ایک حادثہ کی وجہ سے موت کا شکار ہو گیا۔ وہ
ہنستا کھینٹا نوکر کے ساتھ گھر سے گیا۔ جو بھینس

کو پانی پلانے جا رہا تھا۔ مگر محفوضی ہی دیر کے
بعد اس حالت میں گھر پہنچا۔ جبکہ صرف چند
سانس باقی تھے۔ حادثہ یوں ہوا کہ اس نے
بھینس کا رسہ اپنے گلے میں ڈال لیا۔ اور بھینس
کسی چیز سے ڈر کر بھاگی۔ تو وہ دوڑتا بھاگا گیا

Digitized by Khilafat Library Rabwah

الْقَضَاءُ قادیان دارالامان مورخہ ۲۹ شوال ۱۳۵۴ھ

ملک معظم شہنشاہ جاچ پنجم کا انتقال

۲۰ جنوری کی رات کو گیارہ بج کر پچیس منٹ پر موت کے بے پناہ حملہ کے آنے کو نیا کی اس عظیم الشان شخصیت کو سرنگوں ہونا پڑا۔ جو کہ ڈولوں انسانوں پر حکمران تھی۔ جس کا سکہ روئے زمین کے ایک تہائی حصہ پر چلتا تھا۔ جسے سب سے زیادہ دنیوی عظمت و شوکت حاصل تھی۔ جسے ہر قسم کے دنیوی ساز سامان انتہائی صودت میں میسر تھے۔ یعنی ملک معظم شہنشاہ جاچ پنجم کا انتقال ہو گیا اور دنیا کے ایک سرے سے لے کر دوسرے سرے تک من علیہا فانات و بیبقنی و جہ ربک ذوالجلال والاكرام کا ڈنک بج گیا۔

ملک معظم کی وفات حکومت برطانیہ کی مدد پر اور وسیع حدود کے لئے ہی ساتھ عظیم نہیں بلکہ ساری دنیا کے لئے ناقابل تلافی نقصان ہے۔ کیونکہ عالمگیر قیام امن کا ایک ایسا شہیدانی اٹھ گیا۔ جس کا دل تمام بنی نوع انسان کی سچی ہمدردی اور خیر خواہی سے پرقضا جو اپنے ذاتی اوصاف اور رسوم کی وجہ سے بساط عالم پر بہت بڑا اثر رکھتا تھا۔ اور جس کے متعلق یہ کہنا قطعاً مبالغہ نہیں ہے۔ کہ وہ سلطنت برطانیہ کے بہت سے مختلف اور متضاد ممالک کو ایک ملک میں منسک کرنے کا واحد آئینی ذریعہ ہی نہ تھا۔ بلکہ اس نے اپنے ذاتی اثر و رسوم سے بھی بے حد نام پیدا کیا تھا۔

شہنشاہ جاچ پنجم کی پیدائش ۱۸۶۵ء میں ہوئی تھی۔ آپ ایڈورڈ وٹو ہفتم کے دوسرے شہزادہ تھے۔ ۱۸۸۶ء میں اپنی صرف بارہ سال کی عمر میں انہوں نے صیغہ بھری میں داخل ہو کر ۲۰ سال تک برطانیہ نامی جہاز میں جہازدانی کی ٹریننگ حاصل کی۔ اس کے بعد تین سال

تک طویل بحری سفر اختیار کیا۔ اور تمام دنیا کے سمندروں کا چکر لگا یا۔ ۱۸۹۲ء میں جب ڈیوک آف کلیرنس کی وفات ہوئی۔ تو انہیں وارث تخت و تاج قرار دیا گیا۔ ۱۸۹۳ء میں پرنس میری کے ساتھ ان کی شادی ہوئی۔ ۱۹۰۶ء میں انہوں نے پھر سفر اختیار کیا۔ اور نوآبادیوں کا دورہ کیا۔ ۱۹۰۵ء میں بحالت ولی عہد ہندوستان کی سیاحت کے لئے تشریف لائے۔ ۱۹۱۱ء میں ایڈورڈ ہفتم کے انتقال پر آپ تخت حکومت پر جلوہ افروز ہوئے۔ اور ۱۹۱۱ء میں ہندوستان تشریف لاکر تاجپوشی کی رسم ادا کی۔ آپ پہلے بادشاہ تھے۔ جو انگلستان سے ہندوستان میں تاجپوشی کی تقریب منانے کے لئے آئے۔ ہندوستان میں آپ کی تاج پوشی کے بجائے خود ایک ایسے عظیم الشان واقعہ ہے۔ جو ہمیشہ تاریخ ہند کے اوراق کی زینت بنا رہا۔ لیکن اس کے ساتھ تقسیم بنگال کے متعلق جس نے اہل بنگال کو بے حد بے چین اور مضطرب بنا رکھا تھا۔ اہل بنگال کی دلجوئی ایک ایسا اہم معاملہ ہے۔ جسے تخت دوام حاصل ہو چکا ہے۔ کیونکہ یہ موجودہ زمانہ کے سرسل اور ماہر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی ایک پیشگوئی تھی۔ جو شہنشاہ جاچ پنجم کے اٹھوں پوری ہوئی۔ اور جس کے پورے کرنے کے لئے خداوند نے غیر معمولی سامان بکھینے۔

شہنشاہ معظم نے ۲۶ برس حکومت کی اس عرصہ میں بڑے بڑے عظیم الشان واقعات انگلستان اور ہندوستان میں رونما ہوئے۔ ۱۹۱۱ء میں جب ہمارے عظیم الشان آغا ہوا۔ تو انگلستان کو بھی اس میں حصہ لینا پڑا۔ اور ہندوستان نے جانی اور مالی امداد دینے میں کوئی دقیقہ فرما کر گذشتہ نہ کیا۔ اس کا اہل انگلستان

پر نہایت گہرا اثر ہوا۔ اور نہایت فراخ دل کے ساتھ بار بار اعتراف کیا گیا۔ حتیٰ کہ دوران جنگ میں ہی ملک معظم نے یہ اعلان کر کے اہل ہند کو اپنا اور اپنی حکومت کا پہلے سے ہی زیادہ گرویدہ بنا لیا۔ کہ جنگ کے بعد ہندوستان کو درجہ نوآبادیات تک پہنچایا جائے گا۔ گویا آپ کے عہد حکومت میں برطانوی گورنمنٹ نے پہلی بار تسلیم کیا۔ کہ ہندوستان کو تدریج ذمہ دار حکومت کی منزل تک پہنچانا اس کا مقصد ہے۔ مقصود ہے۔ چنانچہ جنگ کے ختم ہونے پر یہ وعدہ تدریج پورا کرنے کی کوشش شروع کر دی گئی۔ اور دس سال کے لئے اصلاحات کی ایک فہرست دے دی گئی۔ اور دوسری فہرست کے انتظامات بھی آپ ہی کے عہد میں کئے گئے۔ گویا ابھی تک وہ عمل میں نہیں آئے۔ وہ لوگ جو نئی اصلاحات کی تیاری کے سلسلہ میں آگے گئے۔ اور گول میز کانفرنس کے اجلاسوں میں شریک ہوتے رہے۔ ان کا بیان ہے۔ کہ ملک معظم کو ہندوستان کے جذبات کی پوری پوری قدر تھی۔ اور ہندوستان میں ذمہ دار حکومت کے نفاذ میں انہیں بے حد دلچسپی تھی۔

سلسلہ عالیہ احمدیہ کے تاریخی نقطہ نگاہ سے یہ امر بہت بڑی اہمیت رکھتا ہے۔ کہ شہنشاہ جاچ پنجم کے عہد میں ہی لندن میں احمدیہ مشن کی بنیاد رکھی گئی۔ جسے باوجود بے شمار مشکلات اور باوجود بے حد سروسامانی کے خداوند نے کے فضل سے حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایذا دہنہ تھانے کی ہدایات کے ماتحت عظیم الشان کامیابی حاصل ہوئی۔ مرکز عیسائیت میں اشاعت اسلام کا مرکز قائم کیا گیا۔ اور مرکز تثلیث میں خدا سے مٹا ہوا پھلا گھر تعمیر کیا گیا جہاں روزانہ پانچ وقت اشہدان لا الہ الا اللہ اور اشہدان محمد رسول اللہ کا بلند آواز سے اعلان کیا جاتا ہے۔ اور خداوند کے مومن بندے گوئے اور کالے ایک صف میں پہلو بہ پہلو کھڑے ہو کر قسم لینے عبودیت میں ادا کرتے ہیں۔

انگلستان میں اور خاص لندن میں اس وقت تک بہت سے انگریز مرد اور عورتیں اسلام قبول کر کے سلسلہ عالیہ احمدیہ میں داخل ہو چکی ہیں۔ احمدی سلیخ حسب استطاعت تشریف آوری تقریری رنگ میں عیسائیت کی تردید کھلم کھلا کرتے ہیں۔ اسلام کے خلاف عیسائیت کے اعتراضات

کو رد کیا جاتا ہے۔ اور علی الاعلان ہر چیز کے بڑے بڑے اسلام قبول کرنے کی دعوت دی جاتی ہے۔ لیکن شہنشاہ معظم جاچ پنجم کے عہد حکومت میں احمدیہ مشن کے رستہ میں کبھی کوئی روکاوٹ پیدا نہ ہوئی۔ اور نہ کوئی نا انصافی کی گئی۔

اس سے بھی بڑھ کر یہ کہ ہمارے ایک سچ صاحب کا جو کئی سال تک لندن میں تبلیغ اسلام کرتے رہے۔ بیان ہے۔ کہ ایک موقع پر جب شہنشاہ معظم اس حصہ شہر میں ایک تقریب پر تشریف لائے۔ جہاں احمدیہ دارالتبلیغ قائم ہے۔ اور جلوہیں سکھ دوران میں آپ کی نظر احمدی سلیخ پر پڑی۔ جو اپنی شکل اور لباس سے نمایاں تھے۔ تو ملک معظم نے ادب کے طور پر اپنے سر کو جنبش دی۔ اس سے اندازہ لگا یا جاسکتا ہے۔ کہ آپ ایک بہت بڑی مملکت کے ہی شہنشاہ نہ تھے۔ بلکہ اخلاق میں نہایت اعلیٰ رکھتے تھے۔

اسی سلسلہ میں یہ ذکر کر دینا بھی سوز و دل معلوم ہوتا ہے۔ کہ گول میز کانفرنس میں شریک ہونے کے لئے جو ہندوستانی لندن جاتے انہیں ملک معظم ملاقات کا موقع دیا۔ مگر اس عرض سے شاہی دربار میں جانے کے لئے ایک خاص قسم کا لباس پہننا پڑتا تھا۔ جب گاندھی جی گئے تو وہ شرف باریابی تو حاصل کرنا چاہتے تھے۔ لیکن خاص لباس بدلنا نہیں چاہتے تھے۔ ملک معظم نے اس لباس میں آنے کی اجازت دیدی۔ اور یورپین ہند کے رو سے شہنشاہ نے نیم برہنہ فقیر کو بھی ملاقات عرض شہنشاہ معظم جاچ پنجم بے حد تشریف الطبع رحمہ دل عالی حوصلہ۔ اور دردمندان تھے۔ آپ کی زندگی میں بکثرت ایسے واقعات باجائے ہیں۔ جن سے آپ کے ان محاسن کا ثبوت ملتا ہے اب جبکہ وہ اس دنیا کو چھوڑ کر رہے ملک بقا ہو چکے ہیں۔ اور ان کی تمام ذمہ داریوں اور فریضوں کے بار کو اٹھاتے ہوئے شہزادہ ولین ایڈورڈ وٹو نے شاہ ایڈورڈ وٹو ہفتم کے نام سے عنائین حکومت سنبھال لی ہے۔ ہم دعا کرتے ہیں کہ خداوند نے ہمارے موجودہ حکمران کو نہ صرف تمام برٹش ایمپائر کے لئے بلکہ تمام دنیا کے لئے باکیت بنائے۔ ان کے عہد حکومت کو دنیا کے لئے امن و خوشحالی کا باعث ٹھہرائے اور انہیں دنیوی و دینی سلسلہ اخروی نعمات سے بھی مالا مال کرے۔

شہنشاہ معظم کی وفات کے مفصل حالات

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ایدورڈ، ٹم کے نام سے شہزادہ ویلز کی بادشاہت کا اعلان

بستر مرگ کے قریب شاہی خاندان کے افراد کا اجتماع لندن ۲۰ جنوری ملک معظم رات کو گیارہ بج کر ۵۵ منٹ پر اس دنیا سے رحلت کر گئے اس سلسلے میں جو سرکاری اعلان شائع کیا گیا ہے۔ وہ ظہر ہے کہ شاہ جس وقت حالت نزع میں تھے۔ اس وقت ملکہ معظمہ پرش آف ویلز ڈیوک آف یارک۔ پرنسس رائل۔ ڈیوک اورچس آف کینٹ موجود تھے۔

پچھتے حکار کرتے اور سواری کیا کرتے تھے آخری دم تک انہیں دو دکلی شکات نہیں ہوتی

آخری وقت

جب ڈاکٹروں نے محسوس کیا۔ کہ اب انجام قریب ہے۔ اور صرف چند منٹوں کی بات باقی رہ گئی ہے۔ انہوں نے ملکہ اور شہزادگان کو بادشاہ کے کمرے میں بلا لیا۔ وہ ساتھ کے کمروں میں گھنٹوں سے منتظر بیٹھے تھے۔ جب آکر بادشاہ کے بستر کے ارد گرد کھڑے ہو گئے ان کے سامنے بادشاہ نے آخری سانس لیا۔ اور چل بیٹھے۔ ملکہ نے اس وقت تک نہایت صبر اور تحمل سے کام لیا تھا۔ لیکن اب ابن شکیب ان کے ہاتھ سے جانا رہا۔ اپنے فرزند نے بادشاہ کی طرف رخ کیا۔ اور روتی ہوئی اس سے جنگیں ہو گئیں۔ سب نے آخری بار بادشاہ کے چہرے کو دیکھا۔ اور سر جھکا کر ہونے آہستہ آہستہ کمرے سے باہر چلے گئے۔

وزیر اعظم کی طرف پیغام

شاہ کے انتقال سے چند منٹ بعد سینڈزنگھم ڈوس سے زبردست طاقت کی ایک موٹر لندن کی طرف بڑی تیز رفتاری سے روانہ ہوئی۔ یعنی کیا جاتا ہے۔ کہ اس میں شاہ کا پرائیویٹ سکرٹری لارڈ وگراہم تھا۔ جو وزیر اعظم مشرا بلڈون کو شاہ کی مرگت کی اطلاع دینے کے لئے لندن کو گیا۔ شاہی خاندان کے جو افراد اس وقت موجود نہ تھے۔ انہیں ملکہ نے خود ٹیلی فون پر مطلع کیا۔

نیبادشاہ

جیادشاہ صبح تک ڈیوک آف یارک اور لارڈ وگراہم کے ساتھ شاہ کی تجہیز و تکفین کے متعلق مشورہ کرتا رہا۔ نئے ملک معظم آج دن کو بذریعہ کار لندن کونسل کے اجلاس میں

شریک ہونے کے لئے جائیں گے۔ جس میں ہوم سکرٹری اور کنٹرولری کالٹ پادری بھی موجود ہوگا۔

موت سے پہلے بے ہوشی

بیان کیا جاتا ہے۔ کہ موت سے کچھ دیر پہلے بادشاہ پر بے ہوشی کی حالت طاری ہو گئی تھی۔

جھنڈے سرنگول کر دیئے گئے

شاہ کی موت کا اعلان ہوتے ہی لندن میں لوگ قمر بنگم کے شہوت کی خبر پڑھنے کے لئے جمع ہونے شروع ہو گئے۔ صبح آٹھ بجے تک قمر کے سامنے ہر ہزاروں لوگوں کا عظیم شان اجتماع ہو گیا۔ پارلیمنٹ پر یونین جیک سرنگول کر دیا گیا۔ اس کے ساتھ ہی سینٹ پال کے گرجے کے گھنٹے نے ماتم کا اعلان شروع کیا۔ جو کال دڈ گھنٹے تک جاری رہا۔

بادشاہ کی تخت نشینی

شاہ جارج کے انتقال کے فوراً بعد شہزادہ ویلز ایڈورڈ وڈنڈس نے شاہ ایڈورڈ ہشتم کے نام سے عنان حکومت سنبھالی۔ سوموٹ ابھی بالکل نو عمر معلوم ہوتے ہیں۔ شاہ جارج انجمنی نے اپنی موت سے صرف بارہ گھنٹے پیشتر بیارکا کے باہت اپنے اختیارات حکومت لیکے اور شہزادوں کو تفویض کئے تھے۔ یہ تمام اختیارات اب نئے بادشاہ کو منتقل ہو گئے ہیں۔ پریوی کونسل کا ہنگامی اجلاس طلب کیا گیا ہے۔ جس میں نئے بادشاہ کے ساتھ حلف و فاداری اٹھایا جائے گا۔

پرائی روایات اور دستور کے مطابق آج لندن کے رائل ایکسیچینج کی ٹریڈیوں پر سے نئے بادشاہ کے متعلق اس تاریخی فقرے کے ساتھ اعلان کیا جائے گا۔ "بادشاہ مرد و بیادشاہ زندہ باد"

شاہ کی موت کے بعد آئینی کارروائی شاہ کی موت کے بعد آئینی کارروائی اس طرح عمل میں لائی جاتی ہے۔ کہ ڈاکٹر موت کی تصدیق کرتے ہیں۔ جس کے بعد ہوم سکرٹری کو سرکاری طور پر اطلاع دی جاتی ہے ہوم سکرٹری ذاتی طور پر تلاش کا سائیڈ کرتا ہے۔ اور اس کے بعد موت کی تصدیق کرتا ہے۔ ذال بعد کونسل آف ریجنس کے دیگر ارکان کی سمیت میں شہزادہ ویلز کو تخت پیش کرتا ہے۔ شہزادہ ویلز تخت قبول کرتے ہی رسم تاج پوشی تک قانون اور واقف کے مطابق بادشاہ بن جاتا ہے۔

بادشاہت کے پہلے تین گھنٹے

نئے بادشاہ نے اپنی بادشاہت کے پہلے تین گھنٹے آئینہ کے لاکھ عمل پر غور کرنے کے لئے ڈیوک آف یارک اور لارڈ وگراہم کی صحبت میں گزارے۔ اور قدرے آرام کرنے کے بعد علی الصبح ہی اٹھے۔ اور ذاتی رخ دہم کو بلائے طاق رکھ کر امور بادشاہت کی ادائیگی میں مہمک ہو گئے۔

نیبادشاہ ڈیوک آف یارک کی سمیت میں نارنوک سے بذریعہ ہوائی جہاز لندن جا رہے ہیں۔ شاہ ایڈورڈ ہشتم کی بادشاہت کا اعلان کرنے کے لئے پریوی کونسل کا اجلاس شام کے چار بجے قمر سینٹ جیمز میں منعقد ہوگا۔ لندن کے لارڈ میر کو بادشاہ کا تار نئے بادشاہ نے لندن کے لارڈ میر کو حسب ذیل برقیہ ارسال کیا ہے۔ "دلی رخ دہم سے میں آپ کو مطلع کرتا ہوں۔ کہ میرے محبوب والد شاہ جارج رات کے گیارہ بج کر ۵۵ منٹ پر اس دارفانی سے رحلت کر گئے۔"

نوماہ ماتم منانے کا حکم

نئے بادشاہ نے اعلان کیا ہے۔ کہ دربار کا نوماہ تک انجمنی بادشاہ کا ماتم کریں۔ شاہ جارج کی وفات کے متعلق حکومت ہند کا اعلان

کا اعلان

نئی دھلی ۲۱ جنوری۔ گزٹ آف انڈیا کی ایک غیر معمولی اشاعت کے ذریعہ معلوم ہوا ہے۔ کہ ڈیپارٹمنٹ نے مندرجہ ذیل اعلان کیا ہے۔ گورنر جنرل باجلاس کونسل انجمنی حزن و غم کے ساتھ اعلیٰ حضرت شاہ جارج پنجم بادشاہ برطانیہ اور برطانیہ مقبوضات اور ان کے اہلکار شہنشاہ ہند کی وفات حشرت آیات کا اعلان فرماتے ہیں

۹ بج کر ۵۵ منٹ پر جب ڈاکٹروں نے بلن شائع کیا۔ کہ بادشاہ کی زندگی کی امید نہیں۔ اس وقت سینڈزنگھم ڈوس میں خانوشی طاری ہو گئی۔ شہزادہ ویلز۔ ڈیوک آف یارک ڈیوک آف کینٹ اور پرنس رائل شاہ کی خوابگاہ کے سامنے والے کمرے میں موجود تھے۔

ارکان سلطنت کو اطلاع وزیر اعظم اور شاہی خاندان کے دوسرے افراد کو بذریعہ ٹیلی فون مطلع کیا گیا۔ سارے علاقے میں یہ خبر جنگ کی آگ کی سرعت سے پھیل گئی۔ مرد اور عورتیں سینڈزنگھم ڈوس کی جانب دوڑتے ہوئے آئے۔ عورتیں رو رہی تھیں۔ اور مرد ہر ہر سر تھے۔

علیش و نشاط کی محفلیں منتشر ہو گئیں لندن میں عیش و نشاط کی شبیہ محفلیں شاہ کی موت کی خبر سننے ہی منتشر ہو گئیں۔ ایک بجے تک سارے ویسٹ اینڈ میں سناٹا چھا گیا۔ اس وقت لندن کے اس علاقہ میں ہٹو کا عالم طاری تھا۔

پرسکون موت

بادشاہ کی موت نہایت پرسکون تھی نزع میں انہیں مطلق تکلیف نہیں ہوئی۔ بادشاہ کی بھی خواہش تھی۔ کہ ان کی موت سینڈزنگھم ڈوس میں ہی ہو۔ اس جگہ سے انہیں انس تھا یہاں وہ نہایت آزادی اور بے تکلفی سے

شہنشاہ معظم کے نشین اٹھانے کا واقعہ

تخت نشینی کا اعلان کر دیا گیا

ہونے فرمایا۔

حیرے پیارے والد حضور ملک معظم کی وفات سے جو ناقابل تلافی نقصان سلطنت برطانیہ کو پہنچا ہے۔ اس سے حکومت کا یار میرے کندھوں پر آ پڑا ہے۔ مجھے معلوم ہے کہ آپ اور میری والدہ کا رعایا اور باقی دنیا میں میرے غم کو کس قدر محسوس کر رہی ہے۔ اور مجھے یقین ہے کہ میری پیاری والدہ سے آپ ہمدردی کریں گے۔ میرے والد نے آج سے ۲۶ برس پہلے یہاں ہی کھڑے ہو کر اعلان کیا تھا کہ میں قانون حکومت کو قائم رکھوں گا۔ ہم بھی اس طریق پر چلنے کا عزم رکھتے ہیں۔ اور جس طرح انہوں نے ساری عمر اپنی رعایا کی بہتری اور بہبودی اور خوشی کے لئے محنت کی۔ ہم بھی اس مقصد کے لئے سعی ملیج کریں گے۔ ہم پارلیمنٹ سے امید رکھتے ہیں کہ وہ اس مشکل کام میں ہماری مدد کرے گی۔ اور ہم دعا کرتے ہیں خدا اس میں ہماری بہتری کرے۔

والس رائے مند کی تقریر

نئی دہلی ۲۲ جنوری ۱۹۲۶ء کے جلسے میں جس میں جسٹس رائے مند نے اپنے خطاب میں کہا کہ انہوں نے اپنے کو ایک وقت جو ہوش آیا۔ تو انہوں نے اپنے سکرٹری کو بلایا۔ اور دریافت کیا کہ سلطنت کا کیا حال ہے۔ سکرٹری نے جواب دیا سلطنت کا حال بہت اچھا ہے۔ بادشاہ مسکرائے اور پھر بے ہوش ہو گئے۔ اس وقت جارج پنجم کی اور اس طرح ہو سکتی ہے۔ کہ ہم نے بادشاہ کی جو اس وقت تک پرنس آف ویلٹ تھے۔ عزت کریں اور ان کی اطاعت قبول کریں۔ جنہی وجہ بادشاہ کی فرمائشیں اپنے سر پر لیں گے۔ ہمیں ان کو امداد کرنی لازمی ہو جائے گی۔ اس وقت وہ اپنے طافت کے عروج پر پہنچ گئے ہیں۔ اور اس وقت تمام سلطنت میں ان کے نام کا ڈھنگ رائج ہے۔ بلکہ بادشاہ اس اتحاد کو جو ان کے لئے ہے انہیں بے سبب سمجھتے ہیں۔ اور یہ بھی جانتے ہیں کہ وہ نہ صرف ہماری حلف و وفاداری کے مالک ہیں۔ بلکہ اپنی رعایا کی وفاداری اور عقیدت بھرے جذبات کو بھی حاصل کر رہے ہیں۔ خدا انہیں کامیابی عطا کرے۔

پولیسٹیکل قیدیوں کی رہائی کی توقع

لندن ۲۲ جنوری - شہنشاہ ایدورڈ ہشتم کے سربراہان تخت ہونے پر قیدیوں کو پولیسٹیکل حلقوں میں یہ خیال کیا جاتا ہے کہ یوم تاج پوشی پر ہندوستان کے تمام پولیسٹیکل قیدیوں کو رہا کیا جائے گا۔ اس سلسلہ میں یہ معلوم ہوا ہے کہ میجر میٹیرما کوئے اور میکسٹن وغیرہ ملکہ جبر ہندوستانی پولیسٹیکل خواہشات سے ہمدردی رکھتے ہیں۔ ایک پولیسٹیکل پارٹی قائم کر رہی ہے

لندن ۲۲ جنوری سینٹ جیمز میں نے شہنشاہ ایدورڈ ہشتم کی جانشین کا اعلان کر دیا گیا ہے۔ جو اپنے سابق بادشاہ کی روایات کو برقرار رکھنے کا حلف لیا۔

وزیر اعظم کی تقریر

اس کے بعد سٹر بالڈون وزیر اعظم نے فریجیٹ کی وفات کی انہوں نے خبر براؤ کا سٹ کی۔ اور برطانیہ کے علاوہ تمام سلطنت کے اس نقصان عظیم کا اعتراف کیا۔ آپ نے کہا کہ انہیں گذشتہ پچیس سال کی مگر ان میں کوئی آرام و سکون نہ حاصل ہوا تھا۔ اس عرصہ میں تمام دنیا بے چینی کی حالت میں رہی۔ جس سے انہیں قدرتی طور پر آرام و سکون حاصل نہ ہو سکا تھا۔ آپ آخری دم تک اپنے فرائض عرض سلوٹی سے سر انجام دیتے رہے۔ بیماری کے دوران میں انہوں نے ایک وقت جو ہوش آیا۔ تو انہوں نے اپنے سکرٹری کو بلایا۔ اور دریافت کیا کہ سلطنت کا کیا حال ہے۔ سکرٹری نے جواب دیا سلطنت کا حال بہت اچھا ہے۔ بادشاہ مسکرائے اور پھر بے ہوش ہو گئے۔ اس وقت جارج پنجم کی اور اس طرح ہو سکتی ہے۔ کہ ہم نے بادشاہ کی جو اس وقت تک پرنس آف ویلٹ تھے۔ عزت کریں اور ان کی اطاعت قبول کریں۔ جنہی وجہ بادشاہ کی فرمائشیں اپنے سر پر لیں گے۔ ہمیں ان کو امداد کرنی لازمی ہو جائے گی۔ اس وقت وہ اپنے طافت کے عروج پر پہنچ گئے ہیں۔ اور اس وقت تمام سلطنت میں ان کے نام کا ڈھنگ رائج ہے۔ بلکہ بادشاہ اس اتحاد کو جو ان کے لئے ہے انہیں بے سبب سمجھتے ہیں۔ اور یہ بھی جانتے ہیں کہ وہ نہ صرف ہماری حلف و وفاداری کے مالک ہیں۔ بلکہ اپنی رعایا کی وفاداری اور عقیدت بھرے جذبات کو بھی حاصل کر رہے ہیں۔ خدا انہیں کامیابی عطا کرے۔

نئے بادشاہ ایدورڈ ہشتم کی تقریر
ملکہ معظمہ شاہ ایدورڈ ہشتم نے تقریر کرتے

حکومت ہند نے ملک معظم کی وفات کی خبر کو دلی رنج کے ساتھ سنا ہے۔ ہندوستان ایک ایسے بادشاہ کی موت پر ماتم کن ہے جس کی سلور جوبلی ابھی چند دن ہونے اٹھ رہی ہے۔ وفاداری و محبت کے انتہائی جذبات کے درمیان منقہ ہوئی تھی۔ اور جسے سلطنت ہند کے تمام فرقیہ برعالت میں اپنا محسن و مہربانی تصور کرتے تھے۔ والیان ریاست اور بادشاہ گان ہند کی جانب سے ہم حضور اور ملکہ میری کی خدمت میں اس مادہ جانکاہ میں دلی رنج و غم کا اظہار کرتے ہیں۔ اور نئے بادشاہ کے تخت نشین ہونے پر ہدیہ تعینیت پیش کرتے ہیں۔

حضور نظام کی سلور جوبلی کا جشن حیدرآباد ۲۱ جنوری - حضور ملک معظم کی وفات کے پیش نظر علیحدت حضور نظام کی سلور جوبلی کا جشن ملتوی کر دیا گیا ہے۔

ملکہ معظمہ کی تدفین

نئے بادشاہ ایدورڈ ہشتم بہت دیر تک ڈیوک آف یارک اور پرنس آف اسکٹلینڈ لارڈ وگرام کے ساتھ شاہ جارج کی لاش کو ترک نشانی کے ساتھ دفن کرنے کے متعلق مشورہ کرتے رہے۔ آپ تخت نشینی کی رسوم ادا کرنے کے لئے لندن جا رہے ہیں۔ وہاں آرمی بشپ آف گنٹربری اور وزیر داخلہ کی موجودگی میں یوپی کونسل حلف و وفاداری لے گی۔

دم تدفین ویٹ منسٹری میں ہوگا۔

ملکہ معظمہ کی تدفین ہوگی۔

مزیہ برآں گورنر جنرل باجلاس ہدایت فرمائے ہیں۔ کہ مزید احکام تک ملک معظم کی سول لٹری اور نقضائی سروس کے جوا حکام ماتم میں مصروف رہیں۔

ستر توپیں داغنے کا حکم

گورنر جنرل باجلاس کونسل ہندوستان میں برطانیہ رعایا کے جملہ فرقوں سے متوقع ہیں۔ کہ اس انتہائی المناک اور جانکاہ موقع پر وہ سب ادب و احترام کا اظہار کریں گے۔ مزید احکام تک جملہ جہازوں۔ بندر گاہوں۔ اور سٹیشنوں پر تمام جھنڈے سرنگوں کر دیئے جائیں۔ اور ماتم کے طور پر مختلف تقاضات پر اور فوجی بھری کرکوں میں۔ ہر منٹ تک ایک منٹ نہ گولہ کے حساب سے توپیں داغی جائیں۔ اس سے یہ ظاہر کرنا ہے۔ کہ ملک معظم کی عمر ۶۷ سال تھی کابل میں شاہ انگلستان کا ماتم کابل ۲۱ جنوری ملک معظم کی وفات کی وجہ سے آج صبح سے ہی تمام جھنڈے سرنگوں تھے۔ عالی قدر جلالت آب سراد محمد ہشتم خان وزیر اعظم اور سرادشاہ محمود خان وزیر حیدرے دوسرے وزراء دولت کی میت میں برطانوی سفارت میں جا کر سفیر سے اظہار انہوں کیا۔ کابل کے ہندوستانیوں نے بھی ملک معظم کے انتقال پر انہوں نے ظاہر کیا ہے۔ نئے بادشاہ کو تخت نشینی پر مبارکبادی نئی دہلی ۲۱ جنوری - ہنر ایسی لٹری دائر کرنے نے وزیر ہند کو حسب ذیل برقیہ ارسال کی ہے۔

شہنشاہ معظم کے انتقال پر جماعت احمدیہ لاہور کا اظہار انہوں

امیر جماعت احمدیہ لاہور کا بیان لاہور ۲۰ جنوری - جناب شیخ بشیر احمد صاحب ایڈووکیٹ امیر جماعت احمدیہ لاہور نے حسب ذیل بیان پریس کو اشاعت کے لئے ارسال کیا۔ جماعت احمدیہ لاہور ہنر ایسی لٹری ہنر ایسی لٹری کی وفات پر انتہائی حزن و دلال کا اظہار کرتی ہے۔ اور اس موقع پر آپ کے جانشین (ہنر ایسی لٹری) سے پوری پوری وفاداری کے اظہار کا اعادہ کرنا چاہتی ہے۔ کیونکہ وفاداری اور اطاعت شہادتی باقی سلسلہ احمدیہ کے احکام میں سے ہے۔ اور ہر احمدی کی روح رواں ہے۔ جماعت اپنے دلی رنج اور

انہوں کے اظہار کا اعادہ کرتی ہوئی اس امید کا اظہار کرتی ہے۔ کہ خاندان وندسسر ایک متحدہ ایمپائر پر جو دنیا کے امن اور خوشحالی کا نقطہ مرکزی ہے۔ دیر تک حکمران اور سرسبز و شاداب رہے گا۔

جماعت احمدیہ راولپنڈی کا تار راولپنڈی ۲۲ جنوری سکرٹری صاحب جماعت احمدیہ راولپنڈی بذریعہ تار اطلاع دیتے ہیں کہ جماعت احمدیہ راولپنڈی ہنر ایسی لٹری ہنر ایسی لٹری کی وفات پر انتہائی رنج و انہوں کا اظہار کرتی ہے۔ ہنر ایسی لٹری دائر کرنے ہند اور گورنر پنجاب کو بھی اظہار انہوں کے کار دیئے گئے۔

جماعت احمدیہ لاہور نے حسب ذیل برقیہ ارسال کی ہے۔

قرآن مجید اور آنحضرت پر عیسائیوں کے اعتراضات کے جواب

جناب مولیٰ جلال الدین صاحب شمس کی جلسہ سالانہ تقریر

۲۴ دسمبر ۱۹۳۵ء نذر جلسہ سالانہ پر مولیٰ جلال الدین صاحب شمس فاضل نے تذکرۃ الصدور عنوان پر حسب ذیل تقریر کی۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

کیا اسلام تلوار کے زور سے پھیلا
مولوی محمد یار صاحب عارف نے اپنی تقریر میں
بیان کیا ہے کہ عیسائیت کا سب سے بڑا اعتراض
یہ ہے کہ اسلام تلوار کے زور سے پھیلا اور
آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے جنگوں کے ذریعہ
ہزاروں انسانوں کو ہلاک کیا۔ چنانچہ ایک گفتگو کا ذکر
کرتے ہوئے انہوں نے ایک لیڈی کا یہ جواب
بیان کیا ہے کہ اس نے کہا۔

"We cannot believe in
Mohammad as a Prophet,
he was only a warrior"

کہ محمد (صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم) کو پیغمبر تسلیم نہیں
کرتے۔ کیونکہ وہ ایک جنگی مرد تھا۔

چونکہ میں نے بھی اپنے نوٹوں میں اس اعتراض
کو لیا تھا۔ اس لئے اس کے متعلق یہ تانا چاہتا ہوں
کہ جو امیر آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی تہذیب
میں پیش کیا گیا ہے وہی آپ کی عداوتی روشن دلیل ہے
کیونکہ عیسائیوں کی کتب مقدسہ میں حضور کو جنگی
مرد قرار دیا گیا ہے۔ چنانچہ ایسیاہ باب ۴۲
میں آتا ہے۔

"خداوند کے لئے ایک نیگیت گاؤ۔"

لے تم جو کمند پر گزرنے ہو۔ اور تم جو اس میں بیٹے
ہو۔ اسے بھری مالک اور ان کے باشندو تم
زمین پر سرتاسر اس کی ستائش کرو۔ بیابان۔ اور
اس کی بستیاں اور قبیلہ اور کے آباد دیہات اپنی
آواز بلند کریں گے۔ (تفسیر حضرت امین علیہ السلام
کے لڑکے کا نام ہے مراد اس کی اولاد ہے یعنی
تشریح کہ وغیرہ) سچ کے بیٹے والے ایک گیت
گائیں گے۔ ماسیح دینے منورہ میں ایک پہاڑی تھی
جس کا صحیح مسلم کی حدیث میں حضرت انس رضی
روایت ہے۔ مابیننا و بین سلم من بیت
صحیح مسلم مورخہ ۱۰۱۱ء ص ۲۹۳) پہاڑوں کی
چوٹیوں پر سے لگا دیں گے۔ اور بھری مالک میں
اس کی ثنا خوانی کریں گے خداوند ایک بہادر کی مانند
بھلے گا۔ وہ جنگی مرد کی مانند اپنی غیرت کو اکسائے گا۔ وہ

کے اس قول کی رو سے کیا یہ ضروری نہ تھا۔ کہ وہ
تلوار سے ہلاک کئے جاتے ہیں اب وہ ہی موت
ہیں۔ یا تو یہ مانا جائے۔ کہ یسوع مسیح نے اپنے
اس تلوار میں جھوٹ کا از نکاب کیا۔ یا یہ مانا جائے
کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا دفاعی جنگ کرنا بالکل
جائز اور واجب امر تھا۔ اور قطعاً قابل اعتراض نہیں
ہے۔ پھر وہاں میں بارش کے مالک کے متعلق جس سے
مراد حقیقت آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ہیں۔
کیونکہ وہ مسیح علیہ السلام کے جو منبر لے بیٹے کے تھے۔
بدرموت ہوئے۔ لکھا ہے۔

اب بارش کا مالک ان کے ساتھ آکر کیا کرے گا
وہ اگر ان باغیانوں کو ہلاک کرے گا۔ اور بارش
اروں کو دے دیکھا اس میں بھی صریح طور پر بتایا
گیا تھا۔ کہ وہ پچھلے باغیانوں کو ہلاک کرے گا۔

بنو قریظہ کا واقعہ قتل

اس ضمن میں ایک اعتراض بنو قریظہ کے قتل
کے متعلق کیا جاتا ہے۔ کہ انہیں نہایت بے رحمی
سے قتل کروایا گیا۔ واقعہ یوں ہے۔ کہ جب آنحضرت
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم مدینہ تشریف لائے۔ تو اس
مگربہود کے تین قبیلے آباد تھے۔ بنو قینقاع۔
بنو نضیر اور بنو قریظہ۔ اور ان قبائل نے آنحضرت
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ساتھ یہ معاہدہ کیا تھا کہ

اگر کوئی دشمن مدینہ پر حملہ آور ہوگا۔ تو اس کا
مقابلہ سب مل کر کریں گے۔ لیکن سب سے
پہلے بنو قینقاع نے مسلمانوں کے خلاف تشریح
شروع کی۔ اور بعض قتل کے واقعات بھی ہوئے ہیں
کی بنا پر ان کا معاہدہ کیا گیا۔ اور آخر وہ مدینہ چھوڑ کر
شام کو چلے گئے۔ ان کے بعد بنو نضیر نے معاہدہ توڑ
دیا۔ اور ان کا بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے صحرا
کیا وہ اپنے گھروں میں قلعہ بند ہو گئے۔ تب
آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے گھجورہ کے بعض
رشتہ جو ان کے ارد گرد تھے۔ لٹوا دیئے۔ اور آگ
لگا دی۔ جس کی وجہ سے انہوں نے بھی ہتھیار
ڈال دیئے۔ تب آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
نے ان کو مدینہ سے نکل جانے کا حکم دیا۔ اور فرمایا

کہ تم لوگوں کو تلوار سے ہلاک کرنا جائز ہے۔ تو اب مسیح علیہ السلام
اپنی تلوار کو میان میں کر لے۔ کیونکہ جو تلوار
کھینچتے ہیں۔ وہ سب تلوار سے ہلاک کئے جائیں گے۔ یعنی
اور آپ نے تسلیم کر لیا ہے۔ کہ کفار کو ہلاک کرنے تلوار کھینچنی
اور مسلمانوں کو تلوار سے ہلاک کرنا جائز ہے۔ تو اب مسیح علیہ السلام

کہ جتنا اسباب وہ اٹھا کر لے جاسکتے ہیں اپنے
ساتھ لے جائیں۔ چنانچہ وہ خیبر میں آباد ہوئے
جب غزوہ خندق واقع ہوئی۔ اور کفار کا دس ہزار
لشکر مدینہ کے ارد گرد مسلمانوں کے استیصال
کی نیت سے ڈیرہ جمائے بیٹھا تھا۔ تو بنو قریظہ
نے بھی معاہدہ توڑ دیا۔ اور کفار کو امداد دینی
شروع کر دی۔ اور مسلمانوں کی عورتوں۔ اور
بچوں کو چھیننا شروع کیا۔ اور ہر قسم کی تکالیف
دیں۔ جب کفار کا لشکر منتشر ہو گیا۔ تو آنحضرت
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے بنو قریظہ کا صحرا
کیا۔ اور پچیس دن تک صحرا رہا۔ آخر انہوں
نے یہ شرط پیش کی۔ کہ سعد بن معاذ کو ہم
حکم ٹھہراتے ہیں۔ وہ جو فیصلہ کر دیں۔ فریقین
اسے مان لیں۔ سعد بن معاذ کے ان سے
اچھے تعلقات تھے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
نے ان کی اس شرط کو تسلیم کر لیا۔ سعد بن معاذ
نے یہ فیصلہ دیا۔ کہ ان کے بچے مرد جنگ کرنے
کے قابل ہیں۔ بارہ سال سے جائیں۔ اور عورتیں اور
بچے اور بوڑھے قید کر لئے جائیں۔ چنانچہ
اس فیصلہ کو نافذ کیا گیا۔ یہ فیصلہ آنحضرت
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا نہ تھا۔ بلکہ خود
بنو قریظہ کے تسلیم حکم کا تھا۔ اگر وہ آنحضرت
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر چھپڑتے۔ تو یقیناً
حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام ان سے بھی وہی نرم
سلوک کرتے۔ جو پہلے ان کے دو قبیلوں سے
کیا گیا تھا۔ لیکن ضروری تھا کہ خدا تعالیٰ کے
نوشترے پورے ہوتے۔ کیونکہ ایسیاہ باب ۴۲
میں جس کی بعض آیات پہلے بیان کر آیا ہوں۔
لکھا تھا۔

"لیکن یہ ایک گروہ ہے۔ جو لوٹی گئی۔ اور
غارت کی گئی۔ وہ سب کے سب زندانوں میں بند
ہوئے اور قیدی خانوں میں چھپائے گئے ہیں
وہ شکا رہوئے۔ اور کوئی نہیں بچاتا۔ وہ لوٹے گئے
اور کوئی نہیں کہتا کہ پھر وہ۔ اور وہ اس کی شہادت کے
شواہد نہیں ہوتے۔ اس لئے اس نے اپنے قہر کا شعلہ
اور جنگ کا غضب اس پر ڈالا۔ سو اس پر گرد آگئی
جیسا کہ بنو نضیر کے ساتھ ہوا) علاوہ ان میں سعد بن معاذ
کا یہ فیصلہ ان کی کتاب تورات کے بالکل مطابق تھا چنانچہ
استثنا میں لکھا ہے کہ معاہدہ کے بعد جب حضور بن کو
"خداوند تیرا خدا تیرے قہر سے قہر میں کر دیے تو ان کے
ہر ایک مرد کو تلوار کی دھار سے قتل کر۔ مگر عورتوں اور لڑکوں
اور معاشی کو وہ جو کچھ اس شہر میں ہے۔ اس کا سارا
لوٹا اپنے لئے لے لے۔ ہتھیار ہتھیار۔ پس بنو قریظہ
کا قتل بھی کوئی قابل اعتراض بات نہیں ہے۔

عیسائیوں کے قرآن مجید پر اعتراضات
اس میں عیسائیوں کے ان چند اہم اعتراضات
کے جواب دیتا ہوں جو وہ قرآن مجید پر کرتے ہیں
میں ان اعتراضات کا ذکر کرنے سے پہلے اس
امر کا اظہار ضروری سمجھتا ہوں کہ آنحضرت صلی
علیہ وسلم نے اسی زمانہ کے متعلق بیگنوں کی تہی
کہ اس میں کثرت سے اعتراضات ہونگے۔ چنانچہ
فرماتے ہیں۔ تکون فی امتی فریضة فیصیر
الناس الی علیہم فاذا ہم قر دکا و
خنا ذیبر دکنزل العمال جلد ۲ ص ۱۹ مطبوعہ
حیدرآباد دکن کہ میری امت میں ایک گھبرا
دینے والا حادثہ ہوگا۔ تب لوگ اپنے عالموں
کے پاس جائیں گے عالموں کی طرف رجوع کرنا
صاف ثابت کرتا ہے کہ وہ حادثہ غیر مذہب کے
اسلام پر اعتراضات کرنے کا ہے۔ لیکن آنحضرت
صلی اللہ وسلم فرماتے ہیں کہ وہ علماء کو بندر
یعنی کبیر کے فطیر اور سور پائیں گے۔ یعنی جب
ان سے اعتراضات کا جواب طلب کیا جائیگا تو
وہ گالیاں دینی شروع کر دیں گے اور خبریری
صفات کا اظہار کریں گے۔ تب اللہ تعالیٰ اس
زمانہ میں مسیح موعود کو بھیجے گا جو اعداء اسلام کے
اعتراضات کا مدلل و متقنع جواب دیں گے۔ اور
اسلام کا تمام باقی ادیان پر تفوق ثابت کریں گے
چنانچہ ہمارے زمانہ میں اسلام پر تم تم کے
اعتراضات کئے گئے اور غیر احمدی علماء جو اب
سے عاجز آئے اور اکثر بڑے بڑے جیسے پیش
مولوی عیسیٰ بیٹ کی آغوش میں پناہ گیر ہوئے
تب اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام
کو بھیجا۔ جنہوں نے دلائل قویہ سے مخالفین اسلام
کے دانت کھٹے کر دیئے۔ چنانچہ حضور علیہ السلام
قرآن مجید پر اعتراضات کا ذکر کرتے ہوئے
فرماتے ہیں۔

قرآن شریف کی آیت لیتظہر علی اللہ
کلمہ میں دندہ تھا۔ کہ یہ علوم اور معارف
مسیح موعود کو اکمل اور اتم طور پر دے جائیگے
کیونکہ تمام دنیوں پر غالب ہونے کا ذریعہ علوم
حقہ اور معارف صادقہ اور دلائل بنیہ اور
آیات قاسرہ ہیں۔ اور غلبہ دین کا انہیں پر
موقوف ہے۔ اس کی طرف اشارہ ہے۔ کہ جو
کہا گیا۔ کہ ان دنوں بیت اللہ کے پیچھے سے
ایک بڑا خزانہ نکلے گا۔ یعنی بیت اللہ کے لئے
جو خدا کو غیرت ہے۔ وہ نقصان کرے گی۔ جو
بیت اللہ سے روحانی معارف اور آسمانی تراویح

ظاہر ہوں۔ یعنی جب مخالفوں کے ظالمانہ حملے
بیت اللہ کی عزت کا اہتمام چاہیں گے۔ تو
اسی اہتمام کا یہ نتیجہ ہوگا کہ اس کے نیچے
سے ایک بھاری خزانہ نکل آئے گا۔ جو معارف
کا خزانہ ہوگا۔ اور بیت اللہ پر موقوف نہیں
بلکہ قرآن کے ہر ایک ایسے فقرہ کے نیچے ایک
خزانہ ہے۔ جس کو کافروں کے ہاتھ مخالفانہ
حرکت سے منہدم کر کے جو تک کے رنگ میں
دکھانا چاہتے ہیں۔ کوئی مسلمان نہ بیت اللہ
کو گرا بیگا اور نہ قرآنی عمارت کو گرا جائیگا
بلکہ حدیث کے مضمون کے موافق کافر لوگ
اس عمارت کو گرا رہے ہیں۔ اور اس کے نیچے
سے خزانے نکل رہے ہیں۔ میں کافر کو بھی اس دہرے
سے دوست رکھتا ہوں۔ کہ ان کے ذریعے
بیت اللہ اور کتاب اللہ کے پونڈہ خزانے
ہمیں مل رہے ہیں۔ داربعین نمبر ۴ ص ۱۱

سورقہ کا بے بنیاد الزام
حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مذکورہ
بالا ارشاد سے واضح ہے۔ کہ قرآن مجید کے
جس مقام پر اعتراض کیا جائے گا وہیں سے
روحانی معارف کا خزانہ نکل آئے گا۔ اور
تحقیقت بھی یہی ہے کہ قرآن مجید ایک کامل اور
مکمل کتاب ہے۔ اس پر جو اعتراض کیا جائیگا
اس کا جواب اس کے اندر موجود ہوگا۔ چنانچہ
اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ ولایا تو تک مثل الا
جشاک بالحق و احسن تفسیرا۔ کہ یہ کوئی
ایسا اعتراض نہیں کرتے جو باطل میں بطور مثل
کے ہو۔ مگر ہم ان کے اس باطل اعتراض کے
جواب میں حق بات بیان کر دیتے ہیں۔ نہ صرف
جواب ہی بلکہ عمدہ طور پر واضح کر کے بیان
کرتے ہیں

عیسائیوں کی طرف سے سب سے بڑا اعتراض
یہ کیا جاتا ہے۔ کہ قرآن مجید اللہ تعالیٰ کا کلام
نہیں۔ بلکہ اس زمانہ کے بعض لوگوں کے مخترع
صلی اللہ علیہ وسلم نے یہ باتیں سیکھی تھیں۔ اور
کچھ بائبل سے نقل کر لیں۔ معترضین نے
اس اعتراض کو مختلف رنگوں میں پیش کیا ہے
چنانچہ یادری سیل اور ریورنڈ ڈیری کے
ترجمہ کو دیکھ کر حیرت ہوتی ہے۔ وہ جہاں
کیس قرآن مجید کو بائبل کے موافق دیکھتے ہیں
یہ کہہ دیتے ہیں کہ یہ بائبل کی نقل ہے اور
جہاں مخالف پالتے ہیں تو کہہ دیتے ہیں یہ
غلط ہے کیونکہ بائبل کے خلاف ہے۔ ہر عقیدہ

سچہ کہتا ہے۔ کہ مطلقاً وہی صورتیں ہو سکتی ہیں
موافق یا مخالف۔ لیکن یادری صاحبان کے
نزدیک کوئی صورت بھی اعتراض سے غائب نہیں
اور جب ان کو کہا جاتا ہے کہ بائبل
سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے یہ فقے
کیونکہ نقل کرنے تو کہتے ہیں کہ بعض عیسائی
غلام تھے جو آپ کو سکھاتے تھے۔ یا جو یہود
وغیرہ سے انہوں نے باتیں سنی ان کا ذکر کر
دیا۔ سکین اس امر کے متعلق سب سے آخری
نظر یہ جو انہوں نے قائم کیا ہے۔ وہ جرمن کے
ہر شفیڈ کا ہے۔ اس نے اپنی کتاب ریمو
ریسرچ میں لکھا ہے۔ کہ قرآن میں بائبل کے
مضامین کی کثرت ہے۔ اس سے معلوم ہوتا ہے
کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے ہزر بائبل پڑھ کر
نوٹے رکھ لئے ہونگے۔ پھر موقعہ بموقعہ قرآن
میں درج کر لئے۔

قرآن مجید کا جواب
اب میں یہ بتاتا ہوں۔ کہ یہ اعتراض قرآن
مجید میں مذکور ہے۔ اور اس کا جواب بھی نہایت
وضاحت کے ساتھ دیا گیا ہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ
فرماتا ہے۔

وقال الذین کفرو ان هذا
الا فلک افتراء و اعانہ علیہ قوم
آخر دن فقد جبارا و اظلموا و زوروا
وقالوا اساطیر الاولیاء اکتبتھا نہی
تملی علیہ بکرة و اصیلا قتل انزلہ
الذی یعلم السر فی السموات و الارض
انہ کانت عقودا رحیما الفرقان۔ یعنی
کافروں نے کہا یہ تو محض جھوٹ ہے۔ جس کو
اس نے اپنی طرف سے خود بنایا ہے۔ اور
دوسرے لوگوں نے اس امر میں اس کی مدد
کی ہے۔ اس کے جواب میں اللہ تعالیٰ فرماتا
ہے۔ کہ ان کا یہ قول ایک صریح علم اور جھوٹ
ہے۔ یعنی اس کے جواب میں اتنا ہی کہہ
دینا کافی ہے کسی اور جواب کی ضرورت
نہیں۔ کیونکہ یہ اعتراض نقل کے صریح منافی
ہے۔ وجہ یہ کہ اس میں تمام مذاہب کا رد
پایا جاتا ہے۔ اگر کہو مددگار عیسائی تھے تو
ان کا بھی رد موجود ہے۔ اگر کہو یہود تھے
تو ان کے عقائد کی تردید بھی اس میں موجود
ہے۔ اگر کہو انہوں نے اپنے آپ کو اس
کا پیرو بنالیا تھا۔ تو یہ بھی نہیں ہو سکتا کیونکہ
اس کے مانتے والوں کو سخت معائب اور

تکالیف کا سامنا کرنا پڑتا ہے۔ ایسے لوگوں کو
یہ جانتے ہوئے کہ یہ افتراء اور جھوٹ ہے
معائب برداشت کرنے کی کیا ضرورت تھی۔
اگر کہو وہ یہود ہیں سے منافق لوگ تھے۔ تو
اس کا جواب اللہ تعالیٰ نے یہ دیا ہے۔
واذا لقوا الذین آمنوا قالوا
آمنوا و اذا خلا بعضهم الی بعض قالوا
اتحد ثوفهم بما فتح اللہ علیکم لجا جو کہ
بہ عند ربکم افلا تعقلون اولاً یعلمون
ان اللہ یعلم ما یسترون و ما یعلنون
(البقرہ) یعنی یہ وہیں سے منافق لوگ جب
مومنوں سے ملتے ہیں تو کہتے ہیں ہم ایمان
لائے۔ اور جب ایک دوسرے سے علیحدگی
میں ملتے ہیں تو وہ کہتے ہیں کیا تم انہیں وہ
باتیں بتاتے ہو۔ جو اللہ تعالیٰ نے تم پر کھولیں
اس کا لازمی نتیجہ یہ ہوگا کہ وہ تم پر تمہارے
رب کے حکم کی رو سے یعنی جو تمہاری الہی کتاب
میں پایا جاتا ہے۔ غالب آجائیں گے۔ کیا
تم اس نقصان کو نہیں سمجھ سکتے جو تمہارے
اس نفل سے قوم یہود کو ہوگا۔ اللہ تعالیٰ فرماتا
ہے کیا وہ یہ نہیں جانتے کہ اللہ تعالیٰ ہر وہ
چیز جانتا ہے جس کو وہ چھپاتے ہیں یا ظاہر
کرتے ہیں یعنی وہی صورتیں ہیں۔ یا یہ کہ نبی
واقعی خدا کی طرف سے ہے۔ یا نہیں۔ اگر خدا
کی طرف سے ہے۔ تو جس بات سے اس کی
تصدیق ہوتی ہے۔ خدا تعالیٰ اسے خود بتا دیا
لیکن اگر یہ نبی صادق نہیں۔ اور اس پر وہ
پیشگوئیاں صادق نہیں آسکتیں جو پہلی کتابوں
میں موجود ہیں تو اس صورت میں اسے ان
پیشگوئیوں کی خبر دینی اس کے لئے مفید
نہیں ہو سکتی۔ کیونکہ وہ اس پر چسپاں
نہیں ہوتیں۔

ہر شفیڈ کے نظریہ کا اللہ تعالیٰ
نے یہ جواب دیا ہے۔ وہ ما کنت تتکوا
من قبلہ من کتاب ولا تحطہ بہمیتک
اذا الارباب المیطلون (عنکبوت) یعنی
تو اس سے پہلے نہ کوئی کتاب پڑھ سکتا تھا
اور نہ ہی تو اپنے ہاتھ سے لکھ کر اس کے
نوٹ لے سکتا تھا۔ ورنہ اس کو باطل قرار
دینے والے ضرور شک کرتے کہ اس
نے دوسری کتابوں کے نوٹ لے کر یہ
کتاب بنالی ہے۔ اور جبکہ یہ دونوں باتیں
تجربہ میں نہیں پائی جاتیں تو ان کا اعتراض کیسے
درست ہو سکتا ہے۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

آریل سرچوہری ظفر اللہ خان صاحب ممبر مس ریلوے گورنمنٹ ہند کی نوگھیر میں شرف آوری

جماعت احمدیہ صوبہ بہار کی طرف سے شاندار تبریک اور ٹی پارٹی

آریل سرچوہری ظفر اللہ خان صاحب ۸ جنوری ایٹ انڈین ریلوے ورک شاپ کا ملاحظہ کرنے کے لئے جمالیور تشریف لائے۔ آپ کی آمد آفیشل تھی۔ ورک شاپ وغیرہ کے ملاحظہ کے بعد آپ کے اخلاق حمیدہ نے آپ کو مجبور کیا کہ اپنے آرام کے اوقات کو قربان کر کے احمدی وغیرہ احمدی احباب کو اپنی ملاقات سے سروس فرمائیں چنانچہ آپ ازراہ لطف و کرم شہر موگھیر تشریف لائے۔ جمالیور اور موگھیر کے درمیان چھ میل کا فاصلہ ہے۔ ورک شاپ کے ملاحظہ کے بعد آپ نے خان بہادر شاہ محمد علی صاحب بلائیٹ لائسنس آئی۔ اسی۔ ایم۔ ایل۔ سی رئیس موگھیر کے یہاں لیج کھانا منظور فرمایا۔ جس میں چیدہ چیدہ یورپین اور ہندوستانی حکام یورپین لیڈیاں اور اکثر رؤساء شریک تھے۔ جماعت احمدیہ صوبہ بہار کی طرف سے بھی موگھیر کی ایک غیر مقدم کا اہتمام تھا۔ جماعت احمدیہ صوبہ بہار کی طرف سے حضرت مولوی حکیم غیبیل احمد صاحب پرینڈنٹ انجمن احمدیہ موگھیر کے مکان نزہت منزل میں جہاں سارے صوبہ بہار کی جماعتوں کے نمائندے موجود تھے۔ اور خصوصیت سے موگھیر و بھگلپور اور ان اضلاع کے احباب بہت بڑی تعداد میں حاضر تھے۔ ایڈریس پیش کیا گیا۔ مکان مذکور اور اس کے سامنے کی سڑک کو دور دو بیچھڑا اور خوش آمدید وغیرہ کے قطعاً سے سوزوں طریقہ پر آراستہ کیا گیا تھا۔ ہر ایک جماعت کی طرف سے علیحدہ علیحدہ پھولوں کے ہار سرسوموف کے گلے میں ڈالے گئے۔ حضرت مولوی حکیم غیبیل احمد صاحب نے جماعت کی طرف سے ایڈریس پیش کیا۔ اور اجازت کے بعد بڑھ کر سنایا۔ ایک خوبصورت حامل خوشنما ٹھہلی کاسکٹ میں رکھ کر پیش کی گئی۔ سرسوموف نے ایڈریس کے جواب میں جماعت کے مفصلاً جوابات کا شکریہ ادا کرتے ہوئے احباب کو خصوصیت سے گذشتہ زلزلہ کی طرف توجہ دلائی۔ جس کا ایڈریس میں بھی ذکر تھا۔ اور فرمایا کہ اس نشان کو خصوصیت کے ساتھ دوسرے نشانوں کے ساتھ پیش کرنا چاہیے۔ جماعت کو اخلاق کا بہترین نمونہ بننے کی تلقین کرتے ہوئے فرمایا کہ سب کی صداقت کے ساتھ اعلیٰ اخلاقی نمونہ کا گہرا اثر ہوتا ہے۔ اس حقیقت کو کسی قدر تفصیل اور تمثیل کے ساتھ آپ نے بیان فرمایا۔ جو ایڈریس کے بعد آپ نے دیر تک جماعت کے ساتھ مل کر دعا کی۔ اس کے بعد سرسوموف ٹاؤن ہال تشریف لے گئے۔ جہاں جماعت احمدیہ نے ٹی پارٹی کا اعلیٰ پیمانہ پر اہتمام کیا تھا۔ جماعت کی طرف سے حکام ہندو مسلم دوسرے شہر اور دکھار مدعو تھے۔ اختتام پر سرسوموف سے تعارف کرایا گیا۔ آپ نے اخلاق حمیدہ اور اسلامی تہذیب و شمار کا بہترین نمونہ اور گہرا اثر لوگوں کے دلوں پر چھوڑا۔

یہاں سے آپ واپس جمالیور تشریف لے گئے جہاں ایک ایسوسی ایشن نے آپ کو ٹی پارٹی میں مدعو کیا تھا۔ شرکت کے بعد اسی مقام کو آپ الہ آباد کی طرف روانہ ہوئے۔ چند احمدی دوست جو کہ اسی ٹرین سے واپس جا رہے تھے۔ ان کے ساتھ مل کر آپ نے سیلون میں نماز ادا کی۔ (عاجز سید وزارت حسین احمدی)

آریل سر ظفر اللہ خان صاحب کا پور میں

اجھوت اقوام کا ایڈریس اور اس کا جواب

۱۹ جنوری بروز اتوار آریل سر ظفر اللہ خان صاحب کامرس ممبر گورنمنٹ آف انڈیا رنگون۔ گلگتہ۔ الہ آباد کا دورہ کرتے ہوئے کانپور وارد ہوئے۔ اسٹیشن پر آپ کا استقبال سر جے۔ پی۔ سری واسٹو منسٹر ایجوکیشن گورنمنٹ۔ پی۔ اور دیگر معززین کانپور نے کیا۔

اجھوت اقوام بسر کردگی مسٹر جگن ناتھ پرشاد دی۔ اے۔ ایل۔ ایل۔ بی نے نعرہ مانے بلند ظفر اللہ خان زندہ باد کے درمیان اردو میں ایڈریس پیش کیا۔ سرسوموف نے جواب دینے سے قبل تمام نمائندگان اجھوت اقوام کو نہایت عزت کے ساتھ بیٹھایا۔ اور نہایت مؤثر لہجہ میں فرمایا کہ آپ اپنے آپ کو کسی قوم سے کتر کیوں سمجھتے ہیں۔ جبکہ ہم دیکھتے ہیں کہ سب بڑائیاں آسمان سے آتی ہیں۔ اور خدا تعالیٰ کا سورج سب کے لئے یکساں چمکتا ہے۔ قوم کے لحاظ کوئی بڑائی نہیں ہوتی۔ بلکہ خدمت کے لحاظ سے ہوتی ہے۔ اس زمانہ کی خصوصیت یہ ہے کہ پست اقوام بلند کی جائیں گی۔ اور بلند کو پست کیا جائے گا۔ اسلام نے اس فرق کو مٹایا ہے۔ چنانچہ دیکھ لو۔ نماز میں ایک عرب ادنیٰ پیشہ کا آدمی ایک امیر کے آگے کھڑا ہو سکتا ہے۔ اگر سندو آپ کو اپنے مندروں اور کمنوں پر نہیں آنے دیتے تو آپ بھی ان کو اپنے مندروں میں نہ آنے دیں۔ ان کے نزدیک تو میں بھی بحیثیت ایک مسلمان ہونے کے اجھوت ہوں۔ لیکن میں اس میں تکلیف محسوس نہیں کرتا۔ آپ تعلیم صنعت و حرفت میں ترقی کریں۔ ریلوے کی ملازمت میں جو آپ کے نمائندہ ہیں۔ وہ بھی اور جو نہیں ہیں وہ بھی کوشش کریں۔ میں گورنمنٹ کو توجہ دلا سکتا ہوں لیکن اگر آپ کو نیچے اقوام پیسے مان لیا جائے۔ تو اس سے آپ کو نقصان ہوگا۔ تمام گروپ کا فروٹ لیا گیا۔ اس کے بعد سر جے۔ پی۔ سری واسٹو سرمدو ج کو اپنی کوشش کیلئے کئی ایس لے گئے جہاں آپ کو پرنسٹنٹ ایڈریس ہو گیا۔ جس میں معززین بلدیہ پیش مل تھے۔

شام کو ساڑھے پانچ بجے مقامی جماعت احمدیہ کانپور نے سرسوموف کے سیلون میں بوجہ وقت کی تنگی کے ایڈریس پیش کیا۔ جو سید ارتضیٰ علی صاحب کھنڈ نے پڑھا۔ سرمدو ج نے جواب نہایت دلکش اور اور پر از فصاحت و بلاغ میں دیا تمام ممبران سے مصافحہ کیا۔ اور سب کے ساتھ مل کر دعا کی۔ رات سرسوموفی گاؤں جو سن نے ڈنر دیا۔ اور رات کی گاڑی سرسوموف دہلی روانہ ہو گئے۔ (نامہ نگار)

زندگی کی حقیقی لذتیں۔ جو انفرادی خوبصورتی اور جسمانی طاقت میں ہیں

بدن سدھار

اس کا باقاعدہ استعمال بدن کو صحیح منہ میں کندن بنا دیتا ہے۔ آلات البہنام کو درست کر کے سیروں لگی۔ دودھ کھانے کی خواہش پیدا کرنا غذا کو جزو بدن بنانا اس کا سب سے بڑا فعل ہے۔

مولد خون۔ ستوی اعضا سے رتیر ہے۔ چہرے کا رنگ خوشنما بنا دیتا ہے۔ اس کی چند روزہ خوراک کھا کر اپنا وزن کیجئے۔ خیرت آگیز فرق پائیں گے۔ طالب علموں۔ دیکھوں۔ معلوم اور تمام دماغی کام کرنے والوں کے لئے نعمت خیر مقرر ہے۔ بلوڑھوں کے لئے عصا اور جوانوں کے لئے قبول حضرت ذوق سے عصا ہے۔ پیر کو اور سیف ہے جو ان کے لئے

غرض اپنے نواند کے اعتبار سے یہ نہایت بند پایہ سمجھنا ہے۔ توبہ مردانہ کے تلاش سے حررت جہاں بنائیں خیرت خوراک ایک ماہ تین روپے صرف

چلنے کا پتہ۔ دو اختتامہ پیغام حیات اندون موجی گریٹ بازار کھانگراں لاہور

قابل توجہ سکرٹری صاحبان وصایا

برائجن کی طرف سے ایک ہوادری رپورٹ آئی ضروری ہے جو برہانہ کے پیلے ہنتر کے اندر اندر دفتر بنائیں پونچھ جان چاہئے۔ رپورٹ میں موسمی کی دینی حالت۔ ماہوار آمدنی۔ حصہ آمد کی وصیت ہے یا نہیں۔ اگر نہیں تو اس کی وجہ

مجلس احرار ہے یا بارہ مصالح کی چٹ

معزز معاصر انقلاب کا دلچسپ تبصرہ

یہ مجلس احرار ہے۔ یا بارہ مصالح کی چٹ ہے۔ کچھ بعض مصالح ہی اس کے منظر ہوتے ہیں مسجد شہید گنج کا ہنگامہ پر پانچ سو مسلمانوں نے گولیاں کھائیں۔ اور یہ مقدسین تک دم دیدم دم نہ کشیدم پر عمل پیرا رہے۔ جب پوچھا گیا کہ حضرت آپ آگے کیوں نہیں بڑھتے۔ تو فرمانے لگے۔ مسجد یقیناً خازنہ خدا ہے۔ سکھوں نے حقیقتاً برا کیا۔ کہ اس کو گرا دیا۔ لیکن ہمارا الگ رہنا ملکی مصالح کی وجہ سے ہے۔

انتظار کرتے رہے۔ کہ وہ آئے۔ اور حضرت صدر معظم کو شہادت کا تاج پہنائے۔ لیکن انہوں نے کوئی نہ آیا۔ ح۔ اے بسا آرزو کہ خاک شدہ دوسرے دن اجازت مجاہد کا جو پرچہ نکلا۔ اس میں صدر احرار کی تقریر کا ایک لفظ بھی درج نہ تھا۔ پوچھا گیا۔ کہ حضرت یہ کیا معاملہ ہے؟ تقریر میں وہ شور و شور اور تقریریں یہ پینگی! ارشاد ہوا۔ کہ یہ قانونی مصالح ہیں۔

جب اس ہنگامے کے متعلق احرار کا پہلا بیان شائع ہوا۔ تو اس میں نہ مسجد کے احترام کا ذکر تھا نہ سکھوں کو ملامت کی گئی تھی۔ نہ شہداء کے لئے دعائے مغفرت۔ نہ زخمیوں اور مصیبت زدوں کے لئے امداد کی اپیل۔ جب پوچھا گیا۔ کہ حضرت اس تغافل کے کیا معنی؟ تو ارشاد ہوا۔ کہ سچو یقیناً محترم ہے۔ سکھوں نے یقیناً اس کی بے حرمتی کی۔ شہداء یقیناً دعائے مغفرت کے مستحق ہیں لیکن جماعتی مصالح کا تقاضا اس وقت یہی تھا۔ کہ ان معاملات کے متعلق خاموشی اختیار کی جائے۔

پھر یہ معاملہ کونسل میں پہنچا۔ مولانا مظہر علی نے ایک نہایت ٹھٹھے کی تقریر فرمائی۔ جس میں سکھوں کو الہدام مسجد کے الزام سے بالکل بری قرار دیا۔ اور دوبارہ حکومت ہی کو اس کا ذمہ وار قرار دیا۔ اس پر پوچھا گیا۔ کہ حضرت اس پر بالجمہی ست۔ جن لوگوں نے مسجد اپنے ہاتھ سے گرائی۔ وہ تو ایسے قصور ٹھہرے اور حکومت کے خلاف آپ کی فصاحت و بلاغت کا مسند راہ پڑا۔ ارشاد ہوا۔ کہ مویلیے کے سیاسی مصالح اسی کے مقتضی ہیں۔

پھر جب مسلمانوں کی طرف سے لے دے شروع ہوئی۔ احرار کے حامی اخبارات بھی بڑھ گئے۔ ہونے۔ جا بجا احرار کی ذلت و رسوائی ہونے لگی۔ تو پھر سکھوں کی اس حرکت کے خلاف ایک قرارداد و اہمیت منظور کی گئی۔ اور شہداء کے لئے دعائے مغفرت بھی مانگی گئی۔ اس پر سکھ دوستوں نے کہا۔ ہمارا جہاز یہ کیا؟ آپ تو اچھے خاصے غیر جانبدار تھے۔ یہ جانب داری کیا معنی؟ تو ارشاد ہوا۔ کہ احرار ہی مصالح اسی کے مقتضی تھے۔ آخر ہمیں مسلمانوں کو بھی تو منہ دکھانا ہے۔

اس کے بعد جب مویلیے کے سیاسی مستقبل کے متعلق انقلاب سے بحث چھڑی۔ اور احرار نے باوازلند پکارنا شروع کیا۔ کہ مسلمانوں کو اتحاد کی دعوت دینا گمراہی ہے۔ نیاز مندوں نے گھبرا کر سوال کیا۔ حضرت چودہ سو سال سے تو یہی سنتے آئے ہیں۔ کہ مسلمانوں کو ہر حال میں مستحضر رہنا چاہیے۔ یہ آپ نے نیا مذہب کہاں سے تراشا۔ کہ ان کے لئے متفرق رہنا ہی ضروری ہے؟ اس پر ارشاد ہوا۔ کہ اقترا فی مصالح کا تقاضا یہی ہے۔ کہ ہندوؤں اور سکھوں کو متحد ہونے دیا جائے۔

اس کے بعد ان مقدسین نے ایک نئی قلم بازی لگائی۔ صدر احرار نے اپنی ایک تقریر میں شہید گنج کے حادثہ کا سارا الزام حکومت پر عائد کیا۔ اور رات کے دو بجے تک پولیس کا

جب انقلاب نے دوران بخت میں شہید گنج کا ذکر پھر چھیڑا۔ تو مولانا مظہر علی نے وہ زبان سے ادھر ادھر کی باتیں مانگ کر یہ فرمایا۔ کہ اگر

تفصیلات معلوم کرنا چاہو۔ تو خلوت میں من لو۔ ہم تمہاری شہادت کو خوب جانتے ہیں۔ تم چھٹے ہو۔ کہ ہم ناگفتنی باتیں اخبار میں بیان کر کے اپنی شہادت کرالیں۔ انشاء اللہ ہم ہرگز شہادت کی نوبت نہ آنے دینگے۔ یہاں اقتصادی مصالح اظہار حق میں حاصل ہو گئے!

عجب مصالح دار جماعت ہے۔ کہ جس کی کوئی بات چٹ پیٹے مصالح سے خالی نہیں۔ اس سے کھائی۔ کسی وقت تو یہ بھی کہو۔ کہ ہم فلاں بات کہتی اور ایسا انداز ہی کے مصالح سے کہتے ہیں۔ دل میں کچھ ہوتا ہے۔ زبان پر کچھ لاتے ہو۔ اور ہمیشہ مصالح کی اوٹ میں پناہ لیتے ہو۔ آخر یہ کہاں کی حریت پسندی ہے؟

اگر کوئی دوسرا آدمی تمام مصالح کو مد نظر رکھ کر بات کرے۔ تو اس کو رجعت پسند اور انگریز پرست اور خدا جانے کیا کچھ کہہ دینگے ہو۔ اور اپنا یہ حال ہے۔ کہ جماعت احرار کا کوئی پکوان بھی مصالح سے خالی نہیں ہوتا۔ اگر آپ جس حق پرست جماعت بھی مصالح کی غلام ہے۔ تو تائبہ رجعت پسند ان پورسڈ وہ تو بیکار سے آغاز کار ہی سے مصلحت بین اور دورانہ نشین واقع ہوتے ہیں۔ مسلمانوں کے سامنے رب سے بڑی مصلحت اسلام اور مسلمانوں کی عزت ہونی چاہئے۔ باقی تمام مصالح کو بالائے طاق رکھ دینا چاہئے۔ مصلحت دیدن آنت کی باراں ہمہ کار بگڑا ہوا دغم طسره بارے گیرند

تخت نشینی کے متعلق پریوی کونسل کا اجلاس

ارکان پارلیمنٹ کا حلف و فاداری

لندن۔ ۲۱ جنوری۔ پریوی کونسل کے ارکان کا مکمل اجلاس جن کی تعداد تین سو تک پہنچتی ہے صرف اسی وقت منعقد ہوتا ہے۔ جب بادشاہ کی تخت نشینی کی رسم بجالائی جاسے۔ چنانچہ آج صبح پندرہ بجے سینٹ جیمز میں یہ اجلاس منعقد ہوا۔ عوام کا اجروم اپنے ملک کے سربراہ اور وہ ان دنوں کے اجتماع کو دیکھنے کے لئے جمع ہو گیا تھا۔ پریوی کونسل کے ارکان میں سے اکثر نے ماتمی لباس پہن رکھا تھا۔ چار بجے شام سے قبل بادشاہ اپنے نعرے نکل کر دیوان خاص میں آئے۔ معلوم ہوا ہے۔ کہ ڈیوک آف گلوسٹر اور ڈیوک آف یارک بھی اجلاس میں حاضر تھے۔ پریوی کونسل کا اجلاس ایک گھنٹہ تک ہوتا رہا۔

لندن۔ ۲۱ جنوری۔ نئے بادشاہ کی وفاداری کا حلف اٹھانے کے لئے شام کے چھ بجے امراد اور عوام پارلیمنٹ کے ایوانوں میں ماتمی لباس پہنے داخل ہوئے۔ غیر ملکی سفیر دارالعوام کی گیلریوں سے تمام کارروائی کو دیکھ رہے تھے۔ جب سپیکر ایوان میں داخل ہوا۔ تو تمام آوازیں قلم گئیں۔ اور تمام ممبر سردقہ کھڑے ہو گئے۔ جو پہنی سپیکر بیٹھا۔ ایوان کے دبیر نے اس کے سامنے انجیل بندھ کر اور حلف کے تحریر شدہ الفاظ پڑھائے۔ حلف کے الفاظ یہ ہیں۔ میں خدا کی قسم کھا کر اس بات کا اقرار کرتا ہوں۔ کہ ملک معظم شاہ ایڈورڈ کا وفادار رہوں گا۔ اور ان کے جائزہ داروں اور جانشینوں کی سچی فرمانبرداری کروں گا۔ خدا میری امداد کرے۔

خود حلف و فاداری اٹھانے کے بعد سپیکر نے دوسرے ارکان سے حلف لینا شروع کیا۔ یہ سب سے پہلے ارکان کا بینہ وزراء و مخالف جماعت کے قائدین سے حلف لیا گیا۔ اس کے بعد عقب کے بچوں کی باری آئی۔ حینال کیا جاتا ہے۔ کہ حلف لینے میں کئی دن مرگت ہوں گے۔

دارالامرا میں ایک دلچسپ بات یہ تھی۔ کہ چوتھے سے پرنسے بادشاہ کے لئے ایک مٹرخ تخت بچھا ہوا تھا۔ حالانکہ گذشتہ ریح صدی میں وہاں بادشاہ کی تکرار اور شاہزادہ و بیڑے کے لئے بھی علیحدہ تخت بچھائے جاتے تھے۔ ایوان میں کافی اجروم تھا۔ دعا کے بعد چارلس نے صاف آواز میں حلف و فاداری لیا۔ اور اس کے بعد لارڈ ہیل فیکس۔ اپنی موت اور تین سو دیگر امرانے حلف و فاداری لیا۔ امرکی خواتین ماتمی لباس پہنے گیلریوں سے نظارہ کر رہی تھیں۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

سارہوزری سے مال منگوانے والوں کیلئے حیرت انگیز حکایت

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے جبکہ سالانہ کے موقع پر اجہاب کو سارہوزری سے جرابیں خریدنے کے متعلق ہوا رشاد فرمایا تھا۔ اس کی تعمیل کے لئے سہولتیں بہم پہنچانے کے لئے فیصلہ کیا گیا ہے کہ آئندہ جو دوست یہاں سے ایک درجن بھی جرابیں منگوائیں گے۔ ان سے محصول ڈاک و پیکنگ وغیرہ کا خرچ نہیں لیا جائیگا۔ اس حیرت انگیز رعایت کے باوجود اگر کوئی دوست اس ہوزری کی نبی ہوئی جرابیں نہ استعمال کریں۔ تو سوائے اس کے کب سمجھا جاسکتا ہے کہ ہوزری کے متعلق جو قومی لحاظ سے ذمہ داری ان پر عائد ہوتی ہے۔ اس کا انہیں قطعاً احساس نہیں۔ مطلوبہ تعداد کی جرابوں کی قیمت نقشہ ذیل کے مطابق اپنے مقامی محاسب کے پاس جمع کر کے حاصل کر وہ رسید آرڈر کے ہمراہ آنی ضروری ہے۔ ورنہ تعمیل کرنے سے ہم معذور ہوں گے

قیمت کے لحاظ سے کوالٹی میں بھی فرق ہوگا۔	سائز ۱/۴ تا ۱۱ سادہ ٹسر ۳، ۴، ۵، ۶، ۷، ۸، ۹، ۱۰، ۱۱، ۱۲
	۸ " ۹ " ۱۰ " ۱۱ " ۱۲ " ۱۳ " ۱۴ " ۱۵ " ۱۶ " ۱۷ " ۱۸ " ۱۹ " ۲۰ "
	۸ " ۹ " ۱۰ " ۱۱ " ۱۲ " ۱۳ " ۱۴ " ۱۵ " ۱۶ " ۱۷ " ۱۸ " ۱۹ " ۲۰ "
	۸ " ۹ " ۱۰ " ۱۱ " ۱۲ " ۱۳ " ۱۴ " ۱۵ " ۱۶ " ۱۷ " ۱۸ " ۱۹ " ۲۰ "
	۸ " ۹ " ۱۰ " ۱۱ " ۱۲ " ۱۳ " ۱۴ " ۱۵ " ۱۶ " ۱۷ " ۱۸ " ۱۹ " ۲۰ "

جنرل منجر

بحر کبیرا کبیرا

اگر کسی کے طحال دتلی اٹھ گئی ہو۔ تو وہ کیا کرے؟
اگر کبیرا کبیرا کا استعمال
اگر کسی کو مسلسل بول یا پیشاب میں شکر آنے کی شکایت ہو۔ تو

ذیابیطول استعمال کرے

اگر کوئی صاحب کمزوری کا شکار ہو گئے ہوں۔
(خواہ کسی سبب سے ہوں)

تو وہ

نیولاٹف گولیاں استعمال کریں۔ جو سو فیصدی کامیاب ثابت ہوئی ہیں۔ جملہ ادویات منگوانے کا پتہ
اکیسر گھر۔ امرتسر۔ چوک بابا اہل

متعدد تکلیف دہ امراض کیلئے

عرق زور

اپنی حیرت انگیز زود اثری کے باعث حد درجہ مقبول ہو چکا ہے۔ اگر آپ کو یا آپ کے کسی عزیز کو بڑھی ہوئی تلی۔ ضعف جگر۔ یا معدہ گمی ہو سک۔ کمزوری نشانہ۔ بیزقان۔ دائمی قبض پرانا سجاد یا پرانی کھانسی جیسے امراض سے تکلیف ہو۔ تو اس کے لئے عرق زور اکیسر اعظم ثابت ہوگا۔

عورتوں کی تمام پوشیدہ امراض خصوصاً بانجھ پن اور انحراف کے لئے مجرب المجرّب دوا ہے۔ ماہواری خرابی قلت خون اور درد کو دور کر کے رحم کو قابل تولید بناتا ہے۔ مصفی خون ہونے کے علاوہ اپنی مقدار کے برابر صالح خون پیدا کرتا ہے۔ قیمت فی شیشی یا پیکٹ ۱۰۰ مکمل خوراک ہے۔ علاوہ محصول ڈاک

دیگر ادویات کی فہرست مفت طلب فرمائیں
ڈاکٹر نور بخش اینڈ سنز عرق زور قادیان (پنجاب)

محافظ اٹھرا گولیاں

اولاد کا کسی کو نہ دنیا میں داغ ہو
اس غم سے ہر بشر کو الہی فریاد ہو
پھولا پھلا کسی کا نہ برباد باغ ہو
دشمن کا بھی جہاں میں نہ گھر بے چراغ ہو
جن کے بچے چھوٹی عمر میں فوت ہو جائے ہوں۔ یا مردہ پیدا ہوں۔ یا جمل گر جاتا ہو۔ اس کو اٹھرا کہتے ہیں۔ اس بیماری کا مجرب نسخہ مولانا حکیم نور الدین صاحب شاہی طیبی کا ہم بنا ہے۔ جو نہایت کار آمد اور بے بدل چیز ہے۔ ایک دفعہ منگا کر قدرت خدا کا زندہ کرشمہ دیکھیں۔

قیمت فی تولہ سوار روپیہ۔ مکمل خوراک گیا رہ تولہ
حیثیت منگوانے والے سے ایک روپیہ فی تولہ لیا جائے گا۔

عبد الرحمن کاغانی اینڈ سنز
دواخانہ رحمانی قادیان (پنجاب)

ایک روپیہ میں کیمیا

اگر آپ کو علم کیمیا قدیم تاریخ اس دلچسپ فن کے اصول و قوانین سے باخبر نہیں ہیں تو اس بار سے میں قدیم و جدید خیالات، قدیم و جدید حکم کے حالات بہترین فن کے بہترین صدی نسخہ جات اور کابینہ منت کے اسرار و مجربات معلوم کرنے کا شوق ہو تو اس نند کے مشہور طبی رسالہ الطیب کی اشاعت خاص

”مفتاح الکیمیا“

کا مزہ دیکھنا چاہیے۔ جو ایک روپیہ علاوہ حصول میں ملتی ہے۔ لیکن جو صاحب دور و پلے چندہ بھیکو جنوری ۱۹۲۰ء سے رسالہ الطیب کے خریدار ہو جائیں۔ تو انہیں یہ اشاعت خاص منجوں چندہ میں دی جاتی ہے پس آپ آج ہی الطیب کا چندہ بھیکو اس سرپرستی قبول فرمائیے۔ یہ پروجیکٹ حکیم محمد شریف صاحب لکنؤ کے زیر نگرانی ادارت میں براہ نیت آیت شایع ہوتا ہے۔ مرنے والے کا ہر چہ حتی الامکان منت پتہ۔ میجر رسالہ الطیب برکت علی خان روڈ بیرون موچی گیٹ لاہور

عمل جراحی میں حیرت انگیز ایجاد

دلروزر حشر

ہمیشہ جراحی سے بچاتی ہے

دلروزر ہر دور مغربی پھر قوم کی داد و تحسین۔ لوت اور خازیر طلحون نامی جگندہ رسولی اور قوم کے خدمت اور کوشی کو تحلیل کرنے کی تیر بہدت اور پختہ روانی ہے قوم کے زہریلے جانور کے قے کا اور دیوانہ گانے کا پیش علاج ہے یہ وہی جیسی انسان کیلئے مفید ہے ویسے ہی حیوان اور پرند کیلئے بھی مفید ثابت ہوتی ہے۔ دوران اعمال میں زخم کو باہر سے کی ضرورت ہے اور نہ نمانے کی ممانعت اور نہ کپڑے خراب ہوتے ہیں اس کا استعمال زخم کی سوزش درد اور خون کے جوار کو فروغ دیتا ہے۔ معمولی نہیں پھوٹے پر اس کا ایک دفعہ لگا دینا کافی ہے اس دوائی کا ہر قسم کا مضر اثر ہے۔ یہ انت درد سرد اور دیگر اعضا کی صدیوں کے لئے بھی اکیسر ثابت ہوتی ہے۔

قیمت فی شیشی کلاں دو روپیہ ورنی شیشی عمد ایک روپیہ محمولہ ایک روپیہ

طاہر الدین اینڈ سنز انارکلی لاہور

سر منصف الم

طالب علموں اور باریک کام کرنے والوں کے لئے مشورہ

یہ سر منصفی مفید اور بے مضر اجزاء سے مرکب اور عفت شاد سے خاص موسم میں تیار کیا جاتا ہے۔ اور دھند۔ جالا۔ پڑ وال۔ آشوب چشم۔ گونا گون۔ سوزش چشم۔ ککوسے۔ آنکھیں جو دھوپ یا تیز روشنی میں زکھل سکیں۔ نزلہ سے آنکھوں اور نھنوں کا سرج رہناب امرامنی چشم کے لئے مفید ہے۔ بچپن سے اس کا استعمال آنکھوں کو ہر قسم کے امراض سے محفوظ رکھتا ہے۔ اور دائمی استعمال عینک سے بے نیاز کر دیتا ہے۔ ہر عمر میں استعمال ہو سکتا ہے۔ تریاب استعمال حبت کی سلاقی سے لگا یا جائے۔ اور ہر بار سلاقی دھوئی جائے۔ سینکڑوں برین محتیا پے چکے ہیں۔ چند روز استعمال خود بخود فائدہ ظاہر کر دیتا۔ بقا بلخرج و عنت کچھ بھی نہیں۔ یعنی صرف سینک لگنے تو لگے۔ نوون ورنی ایک اشہ ۸۰ محمولہ اک بند خریدار۔ میلنے کا پتہ ہے۔

المشہر منصف حقیقہ کوٹھی کے مسرفان بہادر ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب سول سرجن مرحوم پھی روڈ۔ ڈامن والا۔ ڈیرہ ڈون

ایک پختہ مکان برائے فروخت

محلہ دارالرحمت میں ایک پختہ مکان ایک منزلہ جو کہ دس مرلہ زمین میں تعمیر شدہ ہے برائے فروخت ہے۔ ضرورت مند اصحاب مندرجہ ذیل پتہ پر خط و کتابت کریں :-

سے معرفت محمد عبد اللہ اور سیر قادیان :-

وصیتیں

نمبر ۳۳۱۲ :- منگ غلام رسول ولد محمد مندوم قوم راجپوت کھوکھڑیہ لاہور ۵۲ سال تاریخ بیعت ۱۹۱۵ء ساکن کوٹلی افغانستان ڈاکٹر در رسول تحصیل پھالیہ ضلع گجرات پنجاب بقاعی ہوش و حواس باجبر و اکرہ آج مورخہ ۲۸ ص ۷۸ ذیل وصیت کرتا ہوں :-

میری اس وقت جائداد وصیت ذیل ہے :- اراضی مزرعہ تعدادی ۶۰ کنال واقعہ رقبہ کوٹلی افغانستان قیمت مبلغ ۱۵۰۰ روپیہ اور ایک عدد مکان سکوتی خام واقعہ آبادی وہ مذکورہ قیمتیں ۳۰ روپیہ۔ کل قیمت جائداد مذکورہ بالا مبلغ ۱۸۰۰ روپیہ۔ پس میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات کے بعد مذکورہ بالا جائداد کے پلے حصہ کی مالک صدرا انجن قادیان ضلع گورداسپور ہوگی۔ اور اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم اس جائداد کی قیمت کے طور پر خزانہ صدرا انجن احمدیہ قادیان بعد وصیت داخل کر کے رسید حاصل کروں۔ تو وہ رقم قیمت جائداد مذکورہ بالا سے نہما کر دی جائے گی۔ اور اس کے علاوہ میں اپنی ماہوار آمد ۵۶/۸ کے پلے کی بھی وصیت بحق صدرا انجن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ نیز وقت بعد از وفات دیگر ثابت شدہ جائداد کے پلے حصہ کی مالک صدرا انجن احمدیہ قادیان پنجاب ہوگی۔ العبدہ۔ غلام رسول ایس وی ٹی ٹی اسکول خوشاب بقدر خود گواہ شدہ۔ نصر اللہ خان احمدی سیکرٹری مال جماعت احمدیہ کشمیر گواہ شدہ۔ (دستخط گورداسپور) ۲۵ جنوری ۱۹۲۰ء

نمبر ۳۳۱۳ :- منگ محمد نواز خان ولد عطا محمد خان قوم افغان ساکن سیالکوٹ صدر بازار بقاعی ہوش و حواس باجبر و اکرہ آج مورخہ ۲۰ ص ۲۰ ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میرے پاس اس وقت بلا شرکت غیر سے مبلغ ۱۲۰۰ روپیہ نقد موجود ہے۔ اس کا چوتھا حصہ مبلغ تین صد ۳۰۰ روپیہ جو کہ سنگ شمشین کمپنی میں بکنٹھو منانت جمع ہے۔ برائے اس تحریر کے وصیت کرتا ہوں۔ کہ میرے مرنے کے بعد چوتھا حصہ یعنی مبلغ ۳۰۰ روپیہ جمع شدہ سنگ شمشین کمپنی کی مالک صدرا انجن احمدیہ قادیان ہوگی۔

اگر میں نے یہ روپیہ اپنی زندگی میں وصول کر لیا۔ تو میں انشاء اللہ قائلے جلد و غسل خزانہ صدرا انجن احمدیہ قادیان کر دوں گا۔ اگر میرے مرنے کے بعد کوئی اور ماہی سداد پیدا یا ثابت ہوگی۔ تو اس کے اسی قدر حصہ پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ تحریر ۲۰ جنوری ۱۹۲۰ء :-

العبدہ :- محمد نواز خان سیکرٹری سنگ شمشین کمپنی لاہور۔ ۲۰ :-

الغلاب زندگی بیا راز صحت

کی کتاب کارڈ آنے پر منت روانہ کی جاتی ہے

فاروقی یونانی دوا خانہ فاروق گنج لاہور

۲۰ جنوری ۱۹۲۰ء

